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Uwagi:

1) Wyniki badań podlegają tolerancjom pobierania próbek, co oznacza, że nie wszystkie widoczne
różnice  między  grupami  mogą  być  statystycznie  istotne.  W  związku  z  tym  w  tekście
podkreślono jedynie istotne statystycznie różnice (na poziomie 5 %), tj. tam, gdzie można mieć
rozsądną pewność, że nie wystąpiły one przez przypadek.

2) Procenty mogą nie sumować się do 100 %, ponieważ są zaokrąglane do najbliższego procentu.
Ze względu na zaokrąglenie  może się  również  zdarzyć,  że  procenty dla  oddzielnych opcji
odpowiedzi pokazanych na wykresach nie są dokładnie sumowane do sum pokazanych na
wykresach i tabelach lub wymienionych w tekście. Odsetek odpowiedzi przekroczy 100 %, jeśli
pytanie pozwoli respondentom wybrać wiele odpowiedzi.

3)  W niniejszym sprawozdaniu państwa są określane przez ich oficjalny skrót.  Skróty użyte w
niniejszym sprawozdaniu odpowiadają:

BĄDŹ Belgia LT Litwa

BG Bułgaria LU Luksemburg

CZ Czechy HU Węgry

DK Dania MT Malta

DE Niemcy NL Niderlandy

EE Estonia PRZY Austria

IE Irlandia PL Polska

EL Grecja PT Portugalia

ES Hiszpania RO Rumunia

FR Francja SI Słowenia

HR Chorwacja SK Słowacja

IT Włochy FI Finlandia

CY Rep. z Cypru* SE Szwecja

LV Łotwa

* Cypr jako całość jest jednym z 27 państw członkowskich UE. Jednakże „dorobek wspólnotowy”
został zawieszony w części kraju, która nie jest kontrolowana przez rząd Republiki Cypryjskiej. Ze
względów praktycznych do kategorii „CY” zalicza się wyłącznie wywiady przeprowadzone w części
kraju kontrolowanej przez rząd Republiki Cypryjskiej.
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Najważniejsze ustalenia

Rosyjska inwazja na Ukrainę i reakcja UE
 Ponad ośmiu na dziesięciu korespondentów (85 %) „całkowicie zgadza się” lub „zgadza

się”, że rosyjska inwazja na Ukrainę pokazuje, że UE musi zapewnić jej bezpieczeństwo
energetyczne i gospodarcze. Ponadto siedmiu na dziesięciu – lub więcej – respondentów w
sumie zgadza się, że:

 Władze rosyjskie powinny zostać pociągnięte do odpowiedzialności za obecną sytuację
na Ukrainie (77 %)

 Rosyjska inwazja na Ukrainę pokazuje, że UE musi zacieśnić współpracę wojskową
między państwami członkowskimi (75 %)

 UE powinna nadal solidaryzować się z Ukrainą (71 %)

 Respondenci zostali również zapytani o to, w jakim stopniu popierają szereg środków, które
UE podjęła w odpowiedzi na wojnę w Ukrainie. Ponad ośmiu na dziesięciu respondentów
(86 %)  zgadza  się,  że  UE  powinna  nadal  udzielać  wsparcia  humanitarnego  osobom
dotkniętym  wojną.  Około  trzech  czwartych  (77 %)  zgadza  się,  że  UE  powinna  nadal
przyjmować w UE osoby uciekające przed wojną na Ukrainie.

 Wyniki  pokazują  również  poparcie  dla  integracji  Ukrainy  z  UE:  W  sumie  67 %
respondentów zgadza się, że UE powinna nadal wspierać Ukrainę na drodze do integracji
europejskiej,  a  65 %  zgadza  się,  że  UE  będzie  nadal  wspierać  integrację  Ukrainy  z
jednolitym rynkiem.

 Około  siedmiu  na  dziesięciu  respondentów  (71 %)  zgadza  się,  że  UE  powinna  nadal
nakładać sankcje gospodarcze na Rosję. Blisko dwie trzecie respondentów (65 %) zgadza
się, że UE powinna nadal wspierać Ukrainę finansowo i gospodarczo. Mniejszy odsetek
(57 %) zgadza się, że UE powinna nadal finansować zakup i dostawę sprzętu wojskowego
oraz szkolenia dla Ukrainy.

Wyzwania i priorytety UE
 Ponad ośmiu na dziesięciu respondentów (86 %) „całkowicie zgadza się” lub „zgadza się”,

że magazynowanie gazu w UE powinno zostać zapełnione, aby uniknąć ryzyka niedoboru
na następną zimę. W tym samym duchu 79 % respondentów zgadza się, że środki UE
powinny  mieć  na  celu  zmniejszenie  zużycia  energii.  Ponad  ośmiu  na  dziesięciu
respondentów (85 %) uważa, że UE powinna wspierać produkcję czystych technologii w
swoich państwach członkowskich.

 Na  pytanie,  czy  UE  powinna  finansować  wspólne  projekty  obronne  w  celu  rozwijania
strategicznych zdolności i technologii obronnych, w sumie 75 % respondentów zgadza się.

 Respondenci otrzymali również listę inicjatyw podjętych w ciągu ostatniego roku przez UE
w odpowiedzi na wyzwania związane z energią i innymi wyzwaniami. W przypadku każdej z
inicjatyw wymienionych w ankiecie zdecydowana większość respondentów uważa ją za
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„bardzo” lub „bardzo ważną”. Dokładniej rzecz ujmując, łączny odsetek „ważnych” reakcji
jest najwyższy w przypadku „podejmowania na szczeblu europejskim środków mających na
celu ograniczenie bezpośredniego wpływu rosnących cen energii”  (86 %) i „promowania
zrównoważonego wykorzystania zasobów naturalnych,  np.  ograniczenia ilości  odpadów,
zwiększenia recyklingu i zachęcania do ponownego użycia i naprawy towarów (86 %) oraz
najniższego  poziomu  „zapewnienia  państwom  członkowskim  finansowania
przyspieszonych inwestycji  w odnawialne źródła energii  za pośrednictwem REPowerEU”
(74 %).

UE na arenie międzynarodowej
 Chociaż więcej respondentów odpowiada, że ogólnie rzecz biorąc idzie w złym kierunku niż

we  właściwym  kierunku  w  UE,  respondenci  są  najbardziej  pozytywni  w  swojej  ocenie
obecnej  sytuacji  w  UE  (26 %  „właściwy  kierunek”  w  porównaniu  z  39 %  „błędnym
kierunkiem”). Dla porównania, na pytanie o Stany Zjednoczone, 20 % odpowiedziało, że
sprawy idą we właściwym kierunku, w porównaniu do 39 % osób, które odpowiedziały, że
ogólnie rzecz idzie w złym kierunku. Odpowiednie dane dla Chin wynoszą 12 % „właściwy
kierunek”  w  porównaniu  z  48 %  „niewłaściwym  kierunkiem”.  Tylko  5 %  respondentów
uważa, że sprawy idą we właściwym kierunku w Rosji, a 81 % odpowiedziało, że sprawy
idą w złym kierunku.

 Jeden na pięciu respondentów (20 %) odpowiada, że wpływ UE na świecie jest obecnie
„coś” lub „znacznie silniejszy” niż w Stanach Zjednoczonych, podczas gdy 49 % wskazuje,
że  jest  „coś  słabszego”  lub  „znacznie  słabszego”.  Około  jedna  czwarta  respondentów
(26 %)  odpowiada,  że  wpływ  UE na  świecie  jest  obecnie  taki  sam  jak  w  USA.  Dane
dotyczące Chin są zgodne z danymi dotyczącymi USA, podczas gdy respondenci są nieco
bardziej  skłonni  stwierdzić,  że  wpływ  UE  na  świecie  jest  obecnie  „coś”  lub  „znacznie
silniejszy” niż wpływ Japonii (32 % w przypadku JaPan vs 23 % w przypadku Chin). Ponad
jedna trzecia respondentów (35 %) odpowiada, że wpływ UE na świecie jest obecnie „coś”
lub „znacznie silniejszy” niż wpływ Rosji,  w porównaniu do około czterech na dziesięciu
respondentów (42 %), którzy wskazują, że jest ona „coś” lub „znacznie słabsza”.

Wartości najlepiej ucieleśnione przez UE
 Respondenci  zostali  poproszeni  o  rozważenie,  czy  niektóre  wartości  są  najlepiej

ucieleśnione przez UE, przez inne kraje na świecie lub przez oba te wartości w równym
stopniu.  Większość  respondentów  (53 %)  odpowiada,  że  poszanowanie  praw
podstawowych i  wartości  jest  najlepiej  ucieleśnione przez UE – w porównaniu z innymi
krajami. Ponadto około jeden na dwóch respondentów wybiera tę odpowiedź pod kątem
„równości  społecznej  i  dobrobytu”  (50 %),  „tolerancji  i  otwartości  na  innych”  (49 %)  i
„pokoju”  (48 %).  Ponad czterech  na  dziesięciu  respondentów (46 %)  odpowiedziało,  że
wartość solidarności z krajami w UE i poza nią jest najlepiej ucieleśniana przez UE, a 45 %
odpowiedziało to samo na temat poszanowania przyrody i ochrony klimatu i środowiska;
niższy odsetek (38 %) jest obserwowany pod względem szacunku dla historii i jej lekcji.

 W odniesieniu do „postępów i innowacji”  26 % respondentów odpowiada, że wartość ta
najlepiej odzwierciedla UE, podczas gdy 31 % respondentów odpowiada, że jest ona lepiej
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reprezentowana przez inne kraje; 34 % respondentów odpowiedziało, że UE i inne kraje
(grupy) w równym stopniu odzwierciedlają postępy i innowacje.
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Sekcja 1. Rosyjska inwazja na Ukrainę i reakcja UE

1.1. Ogólne postawy wobec wojny na Ukrainie

Ponad ośmiu na dziesięciu respondentów zgadza się, że rosyjska inwazja na Ukrainę pokazuje, że
UE musi zapewnić jej bezpieczeństwo energetyczne i gospodarcze (54 % „całkowicie się zgadza”,
a 31 % „zgadza się”. Ponadto ponad siedmiu na dziesięciu respondentów zgadza się, że:

 Władze rosyjskie powinny zostać pociągnięte do odpowiedzialności za obecną sytuację na
Ukrainie (53 % „całkowicie się zgadza” i 24 % „wyraża zgodę”).

 Rosyjska  inwazja  na  Ukrainę  pokazuje,  że  UE  musi  zwiększyć  współpracę  wojskową
między państwami członkowskimi (42 % „całkowicie się zgadza”, a 34 % „zgadza się”).

Siedmiu na dziesięciu respondentów zgadza się,  że UE powinna nadal wyrażać solidarność z
Ukrainą (38 % „całkowicie się zgadza”, a 32 % „zgadza się”).

WE wszystkich państwach członkowskich ponad siedmiu na dziesięciu respondentów zgadza się,
że rosyjska inwazja na Ukrainę pokazuje, że UE musi zapewnić jej bezpieczeństwo energetyczne i
gospodarcze (z 74 % w Bułgarii i na Słowacji do 93 % w Finlandii, Polsce i Portugalii), a większość
zgadza  się,  że  inwazja  Rosji  pokazuje,  że  UE  musi  zwiększyć  współpracę  wojskową  między
państwami członkowskimi (z 58 % w Bułgarii i na Słowacji do 86 % w Estonii, 87 % w Portugalii i
90 % w Polsce). WE wszystkich państwach członkowskich z wyjątkiem jednego (Cypr) większość
respondentów zgadza się, że władze rosyjskie powinny zostać pociągnięte do odpowiedzialności
za obecną sytuację na Ukrainie (z 45 % na Cyprze do 91 % w Polsce i Portugalii).

Państwa  członkowskie  sąnieco  bardziej  zróżnicowane  w  zgodzie  ze  stwierdzeniem,  że  UE
powinna nadal okazać solidarność z Ukrainą. Na Cyprze 45 % respondentów „całkowicie zgadza
się” lub „zgadza się”, że UE powinna nadal okazać solidarność z Ukrainą. Natomiast dwa razy
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P6 Ile zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z poniższych stwierdzeń? (% według UE-27) 

Podstawa: wszyscy respondenci (n=26 514) 
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więcej respondentów zgadza się z tym stwierdzeniem w Estonii (87 %), Finlandii (88 %) i Portugalii
(90 %).
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Rosyjska inwazja na
Ukrainę pokazuje,

że UE musi
zapewnić jej

bezpieczeństwo
energetyczne i
gospodarcze

Rosyjskie władze
powinny zostać
pociągnięte do

odpowiedzialności
za obecną sytuację

na Ukrainie

Rosyjska inwazja na
Ukrainę pokazuje,

że UE musi
zacieśnić

współpracę
wojskową między

państwami
członkowskimi

UE powinna nadal
solidaryzować się z

Ukrainą
UE-27 85 77 75 71
BĄDŹ 84 78 75 67
BG 74 52 58 49
CZ 78 55 62 51
DK 88 89 79 85
DE 83 78 74 68
EE 91 87 86 87
IE 87 83 71 78
EL 78 52 64 48
ES 84 79 77 76
FR 86 75 77 71
HR 88 80 79 76
IT 82 74 69 67
CY 75 45 64 45
LV 84 85 82 79
LT 88 81 83 83
LU 84 72 72 69
HU 84 61 67 51
MT 88 74 68 66
NL 85 83 77 78
PRZY 82 73 60 57
PL 93 91 90 82
PT 93 91 87 90
RO 89 80 81 74
SI 79 70 60 58
SK 74 52 58 50
FI 93 86 84 88
SE 89 86 80 85

Podstawa: wszyscy respondenci (n=26 514)
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Kwestie społeczno-demograficzne
WE  wszystkich  grupach  społeczno-demograficznych  porozumienie  z  tymi  bardziej  ogólnymi
stwierdzeniami na temat wojny w Ukrainie jest wysokie; niemniej jednak można zaobserwować
pewne  różnice.  Na  przykład  mężczyźni  są  nieco  bardziej  skłonni  niż  kobiety  zgodzić  się,  że
rosyjska  inwazja  na  Ukrainę  pokazuje,  że  UE  musi  zwiększyć  współpracę  wojskową  między
państwami  członkowskimi  (78 %  w  porównaniu  z  72 %)  oraz  że  UE  powinna  nadal  wyrażać
solidarność z Ukrainą (72 % w porównaniu z 69 %).

Największe różnice  w porozumieniu  są  widoczne w poszczególnych grupach wiekowych,  przy
czym starsi respondenci są bardziej skłonni zgodzić się z czterema stwierdzeniami. Na przykład
76 % osób w wieku 55 lat  i  starszych zgadza się,  że  UE powinna nadal  solidaryzować się  z
Ukrainą, w porównaniu z 68 % osób w wieku 40–54 lat i 66 % osób w wieku 25–39 lat lub w wieku
15–24 lat.

Podczas gdy 74 % respondentów, którzy ukończyli edukację w wieku 20 lat lub więcej, zgadza się,
że UE powinna nadal wyrażać solidarność z Ukrainą, liczba ta jest nieco niższa w przypadku osób,
które ukończyły edukację w wieku 16-19 lat lub 15 lat lub młodszych (zarówno 68 %). Podobnie
osoby, które ukończyły edukację w wieku co najmniej 20 lat, są bardziej skłonne zgodzić się, że
rosyjska  inwazja  na  Ukrainę  pokazuje,  że  UE  musi  zwiększyć  współpracę  wojskową  między
państwami  członkowskimi  (78 %  wobec  71–73 %  respondentów  o  niższym  wykształceniu).
Respondenci, którzy ukończyli edukację w wieku 15 lat lub młodszych, są najmniej skłonni zgodzić
się,  że  rosyjska  inwazja  na  Ukrainę  pokazuje,  że  UE  musi  zapewnić  jej  bezpieczeństwo
energetyczne  i  gospodarcze  (82 %  w  porównaniu  z  86 %  –  87 %  respondentów  z  wyższym
wykształceniem).

P6 Ile zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z poniższych stwierdzeń?

(% Ogółem „zgody”, według socjodemografów)

Rosyjska inwazja na 
Ukrainę pokazuje, że 
UE musi zapewnić jej
bezpieczeństwo 
energetyczne i 
gospodarcze

Rosyjskie władze 
powinny zostać 
pociągnięte do 
odpowiedzialności za
obecną sytuację na 
Ukrainie

Rosyjska inwazja na 
Ukrainę pokazuje, że 
UE musi zacieśnić 
współpracę wojskową
między państwami 
członkowskimi

UE powinna nadal 
solidaryzować się z 
Ukrainą

UE-27 85 77 75 71

Płeć

Mężczyźni 85 77 78 72

Kobiety 84 77 72 69

Wiek

15-24 79 72 69 66

25-39 80 74 73 66

40-54 85 76 74 68

55 + 89 81 79 76

Wykształcenie (wiek po ukończeniu)

Do 15 82 77 71 68

16-19 86 76 73 68

20+ 87 79 78 74

Nadal studiuje 80 74 72 67
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Podstawa: wszyscy respondenci (n=26 514)
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1.2. Wsparcie dla działań UE w odpowiedzi na wojnę w Ukrainie

Respondenci zostali również zapytani o stopień, w jakim zgadzają się z szeregiem środków, które
UE podjęła w odpowiedzi na wojnę w Ukrainie. Ponad ośmiu na dziesięciu respondentów zgadza
się,  że UE powinna nadal udzielać wsparcia humanitarnego osobom dotkniętym wojną,  w tym
47 %, którzy „całkowicie zgadzają się” i 39 %, którzy „zgodzą się” z tym środkiem. Około trzech
czwartych zgadza się, że UE powinna nadal przyjmować w UE osoby uciekające przed wojną na
Ukrainie,  w  tym 36 %,  które  „całkowicie  się  zgadzają”,  a  40 % „zgadza się”.  Wyniki  pokazują
również poparcie dla integracji Ukrainy z UE. Około dwie trzecie respondentów zgadza się, że UE
powinna nadal  wspierać Ukrainę na jej  drodze do integracji  europejskiej  (29 % „całkowicie się
zgadza” i  37 % „zgadza się”),  a podobny poziom porozumienia jest postrzegany jako wsparcie
integracji Ukrainy z jednolitym rynkiem (26 % „całkowicie się zgadza”, a 39 % „zgadza się”).

Około siedmiu na dziesięciu respondentów zgadza się, że UE powinna nadal nakładać sankcje
gospodarcze  na  Rosję  (46 % „całkowicie  się  zgadza”,  a  25 % „zgadza  się”).  Ponadto  istnieje
wsparcie dla pomocy gospodarczej  i  wojskowej  dla Ukrainy.  Blisko dwie trzecie respondentów
zgadza się, że UE powinna nadal wspierać Ukrainę finansowo i gospodarczo (26 % „całkowicie się
zgadza”, a 38 % „wyraża zgodę”). Mniejsza część zgadza się, że UE powinna nadal finansować
zakup i dostawę sprzętu wojskowego i szkolenia dla Ukrainy (24 % „całkowicie się zgadza”, a 33 %
„wyraża zgodę”).
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WE wszystkich państwach członkowskich największy odsetek respondentów „całkowicie zgadza
się” lub „zgadza się”, że UE powinna nadal udzielać wsparcia humanitarnego osobom dotkniętym
wojną w Ukrainie. Całkowity poziom porozumienia waha się od 74 % w Czechach i na Słowacji do
95 % w Portugalii. Odsetek respondentów, którzy zgadzają się, że UE powinna nadal przyjmować
w UE osoby uciekające przed wojną na Ukrainie, waha się od 55 % w Czechach i na Słowacji do
90 % w Finlandii i 93 % w Portugalii.

Odsetek respondentów, którzy zgadzają się, że UE powinna nadal wspierać Ukrainę finansowo i
gospodarczo, jest najwyższy w Portugalii (85 %), a następnie w Estonii (82 %), Finlandii i Szwecji
(zarówno 81 %), podczas gdy jest najniższa na Cyprze (42 %). Największe różnice występują w
poszczególnych państwach członkowskich w odniesieniu do oświadczenia o dalszym finansowaniu
zakupu i dostaw sprzętu wojskowego oraz szkoleń dla Ukrainy, przy czym łączny udział waha się
między 28 % na Cyprze a 83 % w Finlandii.

W  22  państwach  członkowskich  większość  respondentów  zgadza  się,  że  UE  powinna  nadal
nakładać sankcje gospodarcze na Rosję. Najwyższe udziały zgadzające się z tym stwierdzeniem
odnotowano w Finlandii (89 %), Polsce (88 %), Portugalii (88 %), Danii (86 %) i Estonii (85 %). W
pięciu państwach członkowskich wsparcie dla tego środka spada poniżej 50 %: Węgry (48 %),
Bułgaria (45 %), Słowacja (45 %), Grecja (43 %) i Cypr (40 %).

WE wszystkich  państwach członkowskich z  wyjątkiem dwóch co najmniej  50 % respondentów
zgadza  się,  że  UE  powinna  nadal  wspierać  Ukrainę  na  jej  drodze  ku  integracji  europejskiej;
wyjątek  stanowią  Cypr  (47 %)  i  Słowacja  (49 %).  W  pozostałych  państwach  członkowskich
uzgodniony odsetek waha się od 50 % w Czechach i na Węgrzech do 87 % w Portugalii. Podobne
dane dotyczą oświadczenia o dalszym wspieraniu integracji Ukrainy z jednolitym rynkiem. Mniej
niż połowa respondentów zgadza się z tym środkiem na Cyprze (47 %), Czechach (48 %) i na
Słowacji (49 %), w porównaniu do ponad ośmiu na dziesięciu respondentów na Litwie (84 %) i w
Portugalii (83 %).
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P7 Powiedz mi, w jakim stopniu zgadzasz się lub nie zgadzasz się z następującymi kwestiami: UE
powinna kontynuować...? (% Ogółem „Zgoda”, w podziale na kraje)

Pomoc 
humanitarna 
dla osób 
dotkniętych 
wojną

Powitanie w
UE osób 
uciekającyc
h przed 
wojną na 
Ukrainie

Nałożenie 
sankcji 
gospodarc
zych na 
Rosję

Wspieranie 
Ukrainy na 
drodze do 
integracji 
europejskie
j

Wspieranie 
integracji 
Ukrainy z 
jednolitym 
rynkiem

Wspieranie 
Ukrainy 
finansowo i 
gospodarczo

Finansowa
nie zakupu 
i dostawy 
sprzętu 
wojskoweg
o oraz 
szkoleń dla
Ukrainy

UE-27 86 77 71 67 65 65 57

BĄDŹ 83 72 75 60 59 58 54

BG 78 60 45 51 54 44 38

CZ 74 55 59 50 48 44 41

DK 90 89 86 79 74 79 76

DE 84 71 69 60 64 60 51

EE 93 75 85 80 80 82 80

IE 86 75 77 74 69 70 61

EL 88 77 43 52 51 47 39

ES 88 85 77 77 72 71 63

FR 84 72 70 60 55 62 55

HR 92 85 71 76 75 65 57

IT 85 83 65 68 66 66 52

CY 88 74 40 47 47 42 28

LV 89 78 75 75 75 74 73

LT 93 80 81 80 84 79 75

LU 86 75 69 55 57 62 51

HU 83 74 48 50 50 44 34

MT 91 77 65 63 63 62 51

NL 86 75 79 68 67 72 69

PRZY 83 69 59 54 59 53 38

PL 91 80 88 80 78 75 76

PT 95 93 88 87 83 85 75

RO 88 80 77 69 66 67 61

SI 85 63 58 63 66 56 39

SK 74 55 45 49 49 43 37

FI 92 90 89 84 78 81 83

SE 91 87 79 82 79 81 77

Podstawa: wszyscy respondenci (n=26 514)
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Kwestie społeczno-demograficzne
Mężczyźni okazują nieco większe poparcie dla niektórych środków UE w odpowiedzi na wojnę w
Ukrainie. Na przykład mężczyźni są bardziej skłonni niż kobiety zgodzić się, że UE powinna nadal
finansować zakup i dostawę sprzętu wojskowego i szkolenia dla Ukrainy (62 % w porównaniu z
52 %) oraz wspierać Ukrainę finansowo i gospodarczo (67 % w porównaniu z 62 %).

Starsi respondenci są bardziej skłonni zgodzić się z różnymi środkami UE w odpowiedzi na wojnę
w Ukrainie. Na przykład 75 % respondentów w wieku 55 lat i starszych zgadza się, że UE powinna
nadal nakładać sankcje gospodarcze na Rosję, w porównaniu z 67 % osób w wieku 25–39 lat lub
w wieku 15-24 lat. Podobnie, w porównaniu z osobami w niższych kategoriach wiekowych, osoby
w wieku 55 lat i starsze są bardziej skłonne zgodzić się, że UE powinna nadal wspierać Ukrainę
finansowo i gospodarczo (70 % w porównaniu z 60 %–61 %).

Respondenci z wyższym wykształceniem częściej zgadzają się również z różnymi środkami UE w
odpowiedzi na wojnę w Ukrainie. Na przykład 74 % respondentów, którzy ukończyli edukację w
wieku 20 lat lub starszych, zgadza się, że UE powinna nadal nakładać sankcje gospodarcze na
Rosję, w porównaniu z 68 %-69 % osób, które wcześniej ukończyły naukę.

P7 Powiedz mi, w jakim stopniu zgadzasz się lub nie zgadzasz się z następującymi kwestiami: UE
powinna kontynuować...? (% Ogółem „Zgoda”, według socjodemografów)

Pomoc
humanitarna

dla osób
dotkniętych

wojną

Powitanie w
UE osób

uciekających
przed wojną
na Ukrainie

Nałożenie
sankcji

gospodarcz
ych na
Rosję

Wspieranie
Ukrainy na
drodze do
integracji

europejskiej

Wspieranie
integracji
Ukrainy z
jednolitym
rynkiem

Wspieranie
Ukrainy

finansowo i
gospodarczo

Finansowan
ie zakupu i
dostawy
sprzętu

wojskowego
oraz

szkoleń dla
Ukrainy

UE-27 86 77 71 67 65 65 57

Płeć

Mężczyźni 86 78 72 67 67 67 62

Kobiety 86 76 70 66 63 62 52

Wiek

15-24 81 74 67 64 60 61 58

25-39 81 74 67 65 62 60 55

40-54 85 74 70 63 63 61 54

55+ 90 80 75 70 69 70 60

Wykształcenie (wiek po ukończeniu)

Do 15 81 76 68 65 64 65 57

16-19 85 75 69 64 65 61 53

20+ 89 79 74 69 67 69 60

Nadal 
studiuje

84 75 67 66 63 63 57

Podstawa: wszyscy respondenci (n=26 514)
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Sekcja 2. Wyzwania i priorytety UE

2.1. Wsparcie dla działań UE związanych z wyzwaniami

Respondenci  zostali  również  zapytani  o  środki  związane  z  wyzwaniami  energetycznymi,
wytwarzaniem  czystych  technologii  i  strategią  obronną  UE.  Ponad  ośmiu  na  dziesięciu
respondentów „całkowicie zgadza się” (46 %) lub „wyraża zgodę” (40 %) na to, że magazynowanie
gazu w UE powinno zostać zapełnione, aby uniknąć ryzyka niedoboru na następną zimę. W tym
samym duchu około ośmiu na dziesięciu respondentów „całkowicie zgadza się” (38 %) lub „zgadza
się” (41 %) co do tego, że środki UE powinny mieć na celu zmniejszenie zużycia energii.

Ponad ośmiu na dziesięciu respondentów „całkowicie zgadza się” (46 %) lub „zgadza się” (39 %)
co  do  tego,  że  UE  powinna  wspierać  produkcję  czystych  technologii  w  swoich  państwach
członkowskich.

Na koniec, na pytanie, czy UE powinna finansować wspólne projekty obronne w celu rozwijania
strategicznych  zdolności  i  technologii  obronnych,  trzy  czwarte  respondentów  „całkowicie  się
zgadza” (35 %) lub „wyraża zgodę” (40 %).

WE wszystkich państwach członkowskich co najmniej trzy czwarte respondentów zgadza się, że
magazynowanie  gazu  w  UE  powinno  zostać  uzupełnione,  aby  uniknąć  ryzyka  niedoboru  na
następną zimę (z 77 % w Szwecji do 92 % w Portugalii). Udział środków UE mających na celu
zmniejszenie zużycia energii waha się od 67 % w Bułgarii do 91 % w Portugalii.

Co najmniej dziewięciu na dziesięciu respondentów w Portugalii (94 %), Malcie (93 %), Chorwacji
(91 %), na Węgrzech (90 %) i w Polsce (90 %) zgadza się, że UE powinna wspierać produkcję
czystych  technologii  w  swoich  państwach  członkowskich;  najniższy  poziom  porozumienia  w
odniesieniu do tego oświadczenia odnotowano na Słowacji (74 %).

WE wszystkich państwach członkowskich z wyjątkiem jednego (Austria) większość respondentów
zgadza się, że UE powinna finansować wspólne projekty obronne w celu rozwijania strategicznych
zdolności i technologii obronnych (z 45 % w Austrii do 91 % w Portugalii).
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P5 Ile zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z poniższych stwierdzeń (% ogółem „Zgadzam się”
według kraju)

Magazynowanie
gazu w UE powinno
zostać uzupełnione,
aby uniknąć ryzyka

niedoboru na
następną zimę

UE powinna
pobudzić produkcję
czystych technologii
w swoich państwach

członkowskich

Środki UE powinny
mieć na celu
zmniejszenie

zużycia energii

UE powinna
finansować wspólne

projekty obronne
mające na celu

rozwój
strategicznych

zdolności i
technologii
obronnych

UE-27 86 85 79 75

BĄDŹ 86 83 76 76

BG 86 83 67 72

CZ 87 78 75 72

DK 82 78 84 69

DE 90 80 78 58

EE 90 82 71 86

IE 86 85 82 71

EL 88 84 76 76

ES 84 89 84 81

FR 80 86 82 80

HR 90 91 83 86

IT 85 86 81 77

CY 85 87 77 75

LV 90 79 77 83

LT 88 86 78 82

LU 87 86 77 69

HU 89 90 70 79

MT 91 93 87 76

NL 85 79 72 72

PRZY 88 82 80 45

PL 88 90 78 88

PT 92 94 91 91

RO 91 89 76 88

SI 84 84 81 73

SK 89 74 76 72

FI 81 81 78 77

SE 77 78 79 75

Podstawa: wszyscy respondenci (n=26 514)
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Kwestie społeczno-demograficzne
Mężczyźni  (77 %)  są  nieco  bardziej  skłonni  niż  kobiety  (73 %)  zgodzić  się,  że  UE  powinna
finansować  wspólne  projekty  obronne  w  celu  rozwijania  strategicznych  zdolności  i  technologii
obronnych.

Starsi  respondenci  są  bardziej  skłonni  zgodzić  się  z  czterema  stwierdzeniami  dotyczącymi
wyzwań.  Na  przykład  92 %  respondentów  w  wieku  55  lat  lub  starszych  zgadza  się,  że
magazynowanie  gazu  w  UE  powinno  zostać  zapełnione,  aby  uniknąć  ryzyka  niedoboru  na
następną zimę; odsetek ten stopniowo spada do 75 % w przypadku respondentów w wieku 15-24
lat. Podobnie odsetek, zgodnie z którym UE powinna wspierać produkcję czystych technologii w
swoich państwach członkowskich, wynosi od 77 % w przypadku respondentów w wieku 15–24 lat
do 90 % w przypadku respondentów w wieku 55 lat lub starszych.

Odsetek  respondentów,  którzy  zgadzają  się,  że  magazynowanie  gazu  w  UE  powinno  być
wypełnione, aby uniknąć ryzyka niedoboru na następną zimę, jest niższy wśród respondentów,
którzy  ukończyli  edukację  w  wieku  15  lat  lub  młodszych  (82 %),  w  przeciwieństwie  do
respondentów z wyższym wykształceniem (87 %-89 %). Respondenci, którzy ukończyli edukację w
wieku 20 lat  lub  więcej,  są bardziej  skłonni  zgodzić  się,  że  UE powinna zwiększyć  produkcję
czystych technologii w swoich państwach członkowskich (87 % wobec 83 % osób, które opuściły
szkołę w wieku 15 lat lub młodszych), oraz że UE powinna finansować wspólne projekty obronne w
celu rozwijania strategicznych zdolności i technologii obronnych (78 % w porównaniu z 72 %).

P5 Ile zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z poniższych stwierdzeń? (% Ogółem „Zgoda”,
według socjodemografów)

Magazynowanie gazu
w UE powinno zostać

uzupełnione, aby
uniknąć ryzyka
niedoboru na

następną zimę

UE powinna pobudzić
produkcję czystych

technologii w swoich
państwach

członkowskich

Środki UE powinny
mieć na celu

zmniejszenie zużycia
energii

UE powinna
finansować wspólne

projekty obronne
mające na celu rozwój

strategicznych
zdolności i technologii

obronnych

UE-27 86 85 79 75

Płeć

Mężczyźni 86 84 78 77

Kobiety 86 86 81 73

Wiek

15-24 75 77 74 70

25-39 80 79 73 73

40-54 86 84 78 74

55+ 92 90 85 78

Wykształcenie (wiek po ukończeniu)

Do 15 82 83 77 72

16-19 89 85 80 73

20+ 87 87 81 78

Nadal studiuje 78 80 78 73

Podstawa: wszyscy respondenci (n=26 514)
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2.2. Znaczenie różnych inicjatyw UE

Respondenci otrzymali listę inicjatyw podjętych w ciągu ostatniego roku przez UE w odpowiedzi na
wyzwania związane z energią i innymi wyzwaniami. Dla każdej inicjatywy pytano ich, czy uważają
to za ważne, czy nie.

W przypadku każdej z inicjatyw wymienionych w ankiecie zdecydowana większość respondentów
uważa ją za „bardzo” lub „bardzo ważną”. Dokładniej rzecz ujmując, około trzech czwartych – lub
więcej – respondentów podziela pogląd, że ważne jest, aby:

 podjęcie  działań na szczeblu  europejskim w celu  ograniczenia  bezpośredniego  wpływu
rosnących cen energii na konsumentów i przedsiębiorstwa (49 % „bardzo ważne” i 38 %
„bardzo ważne”);

 promowanie zrównoważonego wykorzystania zasobów naturalnych, np. ograniczenie ilości
odpadów, zwiększenie recyklingu i zachęcanie do ponownego użycia i naprawy towarów
(48 % „bardzo ważne” i 38 % „bardzo ważne”

 ułatwienie wspólnego zakupu gazu przez państwa członkowskie UE w celu zapewnienia
bezpieczeństwa dostaw (39 % „bardzo ważne” i 42 % „bardzo ważne”

 budowanie partnerstw z innymi globalnymi podmiotami, takimi jak Wielka Brytania, USA,
Japonia i  Australia,  w celu zmniejszenia nadmiernych zależności handlowych od krajów
takich jak Rosja czy Chiny (42 % „bardzo ważne” i 39 % „bardzo ważne”);

 dywersyfikacja dostaw energii z Rosji i na rzecz wiarygodnych dostawców (48 % „bardzo
ważne” i 32 % „bardzo ważne”

 zwiększenie konkurencyjności europejskiego czystego przemysłu (38 % „bardzo ważne” i
42 % „bardzo ważne”

 podjęcie działań w celu przyspieszenia transformacji cyfrowej przy jednoczesnej ochronie
konsumentów (32 % „bardzo ważne” i 45 % „bardzo ważne”

 zwiększenie odporności gospodarki UE (34 % „bardzo ważne” i 42 % „bardzo ważne”

 zapewnienie  państwom  członkowskim  finansowania  przyspieszonych  inwestycji  w
odnawialne źródła energii  za pośrednictwem REPowerEU (33 % „bardzo ważne” i  42 %
„bardzo ważne”).
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Bardzo ważne Dość ważne Nieistotne Wcale nie ważne Nie wiem
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48
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3

4

5

6

5

5

4

5

4

3

6

6

5

6

6

10
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Zwiększenie konkurencyjności czystego przemysłu w Europie

Zwiększenie odporności gospodarki UE

Podjęcie działań na szczeblu europejskim w celu ograniczenia 
bezpośredniego wpływu rosnących cen energii na konsumentów 

i przedsiębiorstwa
Promowanie zrównoważonego wykorzystania zasobów 

naturalnych, np. ograniczenie ilości odpadów, 
zwiększenie recyklingu i zachęcanie do ponownego 

użycia i naprawy towarów
Ułatwianie wspólnego zakupu gazu przez państwa 

członkowskie UE w celu zapewnienia bezpieczeństwa 
dostaw

Budowanie partnerstw z innymi globalnymi podmiotami, takimi 
jak Wielka Brytania, USA, Japonia i Australia, w celu 

zmniejszenia nadmiernych zależności handlowych z krajów 
takich jak Rosja czy Chiny

Dywersyfikacja dostaw energii z Rosji i do 
niezawodnych dostawców

Podejmowanie działań w celu przyspieszenia 
transformacji cyfrowej przy jednoczesnej ochronie 

konsumentów

Zapewnienie państwom członkowskim finansowania 
przyspieszonych inwestycji w odnawialne źródła energii za 

pośrednictwem REPowerEU

P4 W jakim stopniu uważają Państwo, że każda z następujących inicjatyw UE podjętych w ciągu 
ostatniego roku jest ważna? (% UE-27) 

Podstawa: wszyscy respondenci 
(n=26 514) 
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WE wszystkich krajach około trzy czwarte – lub więcej – respondentów uważa środki podjęte na
szczeblu  europejskim  w  celu  ograniczenia  bezpośredniego  wpływu  rosnących  cen  energii  na
konsumentów i  przedsiębiorstwa za „bardzo ważne” (z 73 % na Cyprze i  w Grecji  do 94 % w
Portugalii).  Podobne  dane  dotyczą  promowania  zrównoważonego  wykorzystania  zasobów
naturalnych,  np.  ograniczenia ilości  odpadów, zwiększenia recyklingu reklam zachęcających do
ponownego użycia i naprawy towarów (przy całkowitym udziale „ważnych” reakcji wahających się
od  77 %  w  Grecji  do  95 %  w  Portugalii)  oraz  zwiększenia  konkurencyjności  europejskiego
czystego przemysłu (z 69 % w Grecji  do 90 % w Portugalii).  W Portugalii  90 % respondentów
uważa również za istotne zapewnienie państwom członkowskim finansowania przyspieszonych
inwestycji w odnawialne źródła energii za pośrednictwem REPowerEU; liczba ta jest najniższa w
Holandii (61 %).

Ułatwienie  wspólnego  zakupu  gazu  przez  państwa  członkowskie  UE  w  celu  zapewnienia
bezpieczeństwa  dostaw  jest  uznawane  za  ważną  inicjatywę  ponad  siedmiu  na  dziesięciu
respondentów we wszystkich państwach członkowskich, od 72 % w Szwecji do 91 % w Portugalii.
WE wszystkich  państwach członkowskich co najmniej  połowa respondentów uważa,  że  środki
podjęte w celu dywersyfikacji dostaw energii z Rosji i na rzecz wiarygodnego dostawcy są bardzo
„bardzo” lub „bardzo ważne”.  Około dziewięciu respondentów podziela ten pogląd w Portugalii
(93 %) i Finlandii (90 %), podczas gdy dotyczy to około sześciu na dziesięciu respondentów w
Grecji (58 %), na Cyprze (58 %) i na Słowacji (59 %).

Budowanie partnerstw z innymi podmiotami globalnymi jest  ważne dla co najmniej  sześciu na
dziesięciu respondentów we wszystkich państwach członkowskich. Kraje, w których respondenci
najczęściej  uznają  tę  inicjatywę  za  ważną,  to  Portugalia  (92 %),  Finlandia  (89 %)  i  Hiszpania
(88 %). Cypr (60 %) znajduje się na dolnym końcu rankingu kraju.

Zwiększenie  odporności  gospodarki  UE  jest  uważane  za  ważną  inicjatywę  UE  przez  około
dziewięciu na dziesięciu respondentów w Portugalii (93 %), Estonii (90 %), Finlandii i Malcie (po
89 %), w przeciwieństwie do około dwóch trzecich respondentów w Austrii i Niemczech (66 %).

Ponadto około dziewięciu na dziesięciu respondentów w Portugalii (91 %) uważa, że ważne jest
podjęcie  działań  w  celu  przyspieszenia  transformacji  cyfrowej,  przy  jednoczesnej  ochronie
konsumentów.  Dla  porównania  mniej  niż  dwie  trzecie  uważa tę  inicjatywę za ważną w Grecji
(65 %), Czechach i Słowacji (w obu 63 %).
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P4 W jakim stopniu uważają Państwo, że każda z następujących inicjatyw UE podjętych w ciągu
ostatniego roku jest ważna? (% Ogółem „Ważne” w podziale na kraje)

Podjęcie 
działań na
szczeblu 
europejski
m w celu 
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przedsiębi
orstwa

Promowanie 
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zachęcanie do 
ponownego 
użycia i naprawy
towarów
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globalnymi (np.
z Wielką 
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Japonią, 
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ograniczenia 
nadmiernych 
zależności 
handlowych z 
krajów takich 
jak Rosja czy 
Chiny

Dywersyfi
kacja 
dostaw 
energii z 
Rosji i do 
niezawod
nych 
dostawcó
w

Zwiększeni
e 
konkurenc
yjności 
czystego 
przemysłu 
w Europie

Podejmow
anie 
działań w 
celu 
przyspiesz
enia 
transforma
cji cyfrowej
przy 
jednoczes
nej 
ochronie 
konsument
ów

Zwiększe
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odpornoś
ci 
gospodar
ki UE

Zapewnieni
e 
państwom 
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im 
finansowani
a 
przyspieszo
nych 
inwestycji w
odnawialne
źródła 
energii za 
pośrednict
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REPowerE
U

UE-
27

86 86 82 81 80 80 77 76 74

BĄD
Ź

86 84 84 78 82 76 73 77 71

BG 86 87 78 68 65 79 77 86 75

CZ 80 78 75 70 68 73 63 75 66

DK 81 83 80 84 85 78 72 78 64

DE 86 84 80 80 77 78 76 66 70

EE 90 88 86 85 86 80 83 90 70

IE 90 88 84 84 85 83 80 85 76

EL 73 77 73 63 58 69 65 70 66

ES 91 90 84 88 86 84 83 82 83

FR 84 83 79 79 82 80 74 69 64

HR 89 88 87 82 75 83 80 88 81

IT 86 90 84 81 82 81 79 76 79

CY 73 83 76 60 58 72 68 74 74

LV 86 84 84 80 78 76 74 86 74

LT 81 84 82 81 79 74 76 83 73

LU 88 85 81 78 82 81 75 75 68

HU 89 92 85 82 77 87 79 88 85

MT 92 92 88 83 84 89 84 89 82

NL 86 82 83 82 84 77 73 84 61

PRZ
Y

85 86 76 75 76 79 72 66 72

PL 88 87 87 87 83 80 81 86 84

PT 94 95 91 92 93 90 91 93 90

RO 91 92 88 87 86 87 86 84 86

SI 87 88 84 78 77 82 77 87 81

SK 80 79 74 63 59 74 63 79 70

FI 89 89 76 89 90 84 78 89 68

SE 83 82 72 82 84 79 74 76 66

Podstawa: wszyscy respondenci (n=26 514)
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Kwestie społeczno-demograficzne
Starsi  respondenci  są  bardziej  skłonni  odpowiedzieć,  że  różne  inicjatywy  UE podjęte  w ciągu
ostatniego  roku  są  ważne.  Na  przykład  „podjęcie  środków  na  szczeblu  europejskim  w  celu
ograniczenia bezpośredniego wpływu rosnących cen energii na konsumentów i przedsiębiorstwa”
uznaje się za ważne przez 91 % respondentów w wieku 55 lat lub starszych, w przeciwieństwie do
86 % respondentów w wieku 40–54 lat, 82 % osób w wieku 25–39 lat i 80 % osób w wieku 15–24
lat.

Respondenci z wyższym wykształceniem są również bardziej skłonni do uznania tych inicjatyw UE
za  ważne,  chociaż  różnice  są  zwykle  mniejsze  niż  różnice  obserwowane  w  poszczególnych
grupach  wiekowych.  Na  przykład  77 %  respondentów,  którzy  ukończyli  edukację  w  wieku  co
najmniej  20  lat,  uważa  za  istotne  zapewnienie  państwom  członkowskim  finansowania
przyspieszonych inwestycji w odnawialne źródła energii,  w porównaniu z 73 % respondentów o
niższym wykształceniu.
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REPowerEU

UE-27 86 86 82 81 80 80 77 76 74

Płeć

Mężczy
źni

86 84 81 82 80 80 78 77 75

Kobiety 87 88 82 80 81 80 76 76 73

Wiek

15-24 80 83 74 80 74 70 69 69 73

25-39 82 83 77 79 76 73 72 72 71

40-54 86 85 81 80 81 81 78 76 73

55+ 91 89 87 83 85 86 82 81 77

Wykształcenie (wiek po ukończeniu)

Do 15 85 85 81 80 78 76 76 69 73

16-19 87 86 82 79 80 80 77 75 73

20+ 88 87 83 83 83 82 80 80 77

Nadal 
studiuje

83 85 76 81 77 75 73 73 74

Podstawa: wszyscy respondenci (n=26 514)
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Sekcja 3. UE na arenie międzynarodowej

3.1. Jak wygląda sytuacja w UE, USA, Chinach i Rosji

Respondenci zostali zapytani, czy uważają, że sprawy idą w dobrym czy złym kierunku obecnie w
UE, USA, Chinach i Rosji. Jeśli chodzi o UE, 26 % respondentów odpowiedziało, że sprawy idą we
właściwym kierunku, a 39 % twierdzi odwrotnie, tj. że sprawy idą w złym kierunku. Około trzech na
dziesięciu  respondentów  (31 %)  odpowiada,  że  sprawy  nie  idą  ani  w  jednym,  ani  w  drugim
kierunku. 5 % respondentów „nie wie”.

Podczas gdy więcej respondentów odpowiada, że ogólnie rzecz biorąc idzie w złym kierunku niż
we właściwym kierunku, respondenci są najbardziej pozytywni w ocenie obecnej sytuacji w UE
(26 % „właściwy kierunek” w porównaniu z 39 % „niewłaściwym kierunkiem”). Dla porównania, na
pytanie  o  Stany  Zjednoczone,  20 % odpowiedziało,  że  sprawy idą we  właściwym kierunku,  w
porównaniu  do  39 %  osób,  które  odpowiedziały,  że  ogólnie  rzecz  idzie  w  złym  kierunku.
Odpowiednie  dane  dla  Chin  wynoszą  12 %  „właściwy  kierunek”  w  porównaniu  z  48 %
„niewłaściwym kierunkiem”. Wreszcie, tylko garstka respondentów (5 %) uważa, że sprawy idą we
właściwym kierunku w Rosji, podczas gdy zdecydowana większość (81 %) uważa, że sprawy idą w
złym kierunku.

27

Sprawy idą we właściwym kierunku Ani jeden, ani drugi

Sprawy idą w złym kierunku Nie wiem
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Około  jeden  na  dwóch  respondentów na  Litwie  (49 %)  uważa,  że  sprawy  idą  we  właściwym
kierunku w UE. Za respondentami na Litwie plasują się:  Estonia (42 % „w dobrym kierunku”),
Łotwa (39 %), Rumunia (38 %), Irlandia (38 %), Hiszpania (37 %) i Portugalia (37 %). Natomiast
na Cyprze (59 %), w Grecji (58 %), na Słowacji (52 %), na Węgrzech (51 %) i w Austrii (50 %) co
najmniej połowa respondentów uważa, że ogólnie rzecz biorąc sprawy idą w złym kierunku w UE.

Odsetek respondentów, którzy odpowiedzieli,  że sytuacja nie idzie ani w jednym, ani w drugim
kierunku, waha się od 10 % na Słowacji do 42 % w Szwecji.
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Około czterech na dziesięciu respondentów na Litwie (38 %) i w Polsce (41 %) odpowiada, że
generalnie  sprawy  idą  we  właściwym  kierunku  w  USA,  w  porównaniu  do  około  jednego  na
dziesięciu respondentów na Cyprze (9 %), Austrii (10 %), Holandii i Słowenii (po 11 %).

W Irlandii (58 %), Słowenii (56 %), Cyprze (56 %), Austrii (54 %), Chorwacji (53 %), Luksemburgu i
Słowacji (po 52 %), ponad połowa respondentów odpowiedziała, że sytuacja idzie w złym kierunku
w USA. Respondenci są mniej skłonni myśleć tak samo na Litwie i w Polsce (oba 18 %).

Odsetek respondentów, którzy odpowiedzieli, że sytuacja nie idzie w dobrym ani złym kierunku w
USA, wynosi od 14 % na Słowacji do 36 % w Belgii.
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Respondenci w Bułgarii (39 %) są ogólnie najbardziej skłonni odpowiedzieć, że ogólnie sprawy idą
we właściwym kierunku w Chinach. Natomiast w prawie połowie państw członkowskich pogląd ten
podziela mniej niż jeden na dziesięciu respondentów (z 5 % w Finlandii i Szwecji do 9 % w Irlandii i
Polsce).

Największy odsetek respondentów uważających, że sytuacja idzie w złym kierunku w Chinach,
znajduje się w Szwecji i Luksemburgu (zarówno 61 %), a także w Niemczech i Finlandii (zarówno
60 %).  Natomiast  w  Bułgarii  (17 %)  i  na  Łotwie  (22 %)  uważa  to  mniej  niż  jedna  czwarta
respondentów.

Odsetek respondentów wybierających odpowiedź „ani jeden, ani drugi” nie waha się od 15 % na
Słowacji do 36 % na Litwie. 10 % respondentów w Luksemburgu i 30 % na Łotwie „nie wie”, co
odpowiedzieć na to pytanie.
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Najwyższy odsetek respondentów, którzy odpowiedzieli, że sytuacja idzie we właściwym kierunku
w Rosji,  znajduje się w Bułgarii  (19 %), Grecji  (17 %) i na Cyprze (15 %). W Holandii,  Polsce,
Portugalii i Szwecji tylko 3 % respondentów podziela ten pogląd.

W większości  państw  członkowskich  dwie  trzecie  –  lub  więcej  –  respondentów wskazuje,  że
obecnie  sytuacja  idzie  w  złym  kierunku  w  Rosji  (z  67 %  na  Słowacji  do  90 %  w  Finlandii).
Natomiast w Bułgarii (52 %), Cyprze (55 %) i Grecji (59 %) pogląd ten podziela mniej niż sześciu
na dziesięciu respondentów.
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Kwestie społeczno-demograficzne
Mężczyźni częściej niż kobiety odpowiedzą, że generalnie sprawy idą we właściwym kierunku w
UE (29 % w porównaniu z 23 %), USA (24 % vs 17 %) i w Chinach (14 % vs 9 %). Zarówno wśród
mężczyzn, jak i  kobiet  mniej  niż jeden na dziesięciu odpowiada, że sprawy idą we właściwym
kierunku w Rosji (4 % kobiet i 7 % mężczyzn).

Respondenci w wieku 15–24 lat (30 %) częściej niż starsi respondenci odpowiedzą, że sprawy idą
we właściwym kierunku w UE; za nimi podążają respondenci w wieku 55 lat  i  powyżej (27 %
„właściwy kierunek”) i respondenci w wieku 25–39 lat (26 %), podczas gdy respondenci w wieku
40–54 lat są najmniej skłonni do wyrażenia tego poglądu (23 %). Respondenci w wieku 55 lat i
powyżej  (9 %)  są  mniej  skłonni  niż  ich  młodszy  odpowiednik  (12 %-15 %)  do  odpowiedzi,  że
sprawy idą we właściwym kierunku w Chinach.

Ponadto odsetek respondentów wskazujących, że sprawy idą we właściwym kierunku w UE, jest
wyższy wśród respondentów, którzy ukończyli edukację w wieku 20 lat lub starszych (28 %) niż
wśród respondentów o niższym wykształceniu (22–24 %).

P1 Czy w chwili obecnej powiedziałbyś, że w ogóle rzeczy idą we właściwym kierunku, czy w złym
kierunku w...?

(% „rzeczy idą we właściwym kierunku” przez socjodemografię)

Unia Europejska Stany Zjednoczone Chiny Rosja

UE-27 26 20 12 5

Płeć

Mężczyźni 29 24 14 7

Kobiety 23 17 9 4

Wiek

15-24 30 18 13 6

25-39 26 21 15 7

40-54 23 20 12 6

55+ 27 21 9 5

Wykształcenie (wiek po ukończeniu)

Do 15 22 19 13 5

16-19 24 21 12 6

20+ 28 21 12 5

Nadal 
studiuje

30 18 13 6

Podstawa: wszyscy respondenci (n=26 514)
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3.2. Ocena globalnego wpływu UE

Następnie zapytano respondentów o wpływ UE na arenę globalną. Jeden na pięciu respondentów
odpowiada, że wpływ UE na świecie jest obecnie „coś” (14 %) lub „znacznie silniejszy” (6 %) niż w
Stanach Zjednoczonych, podczas gdy około jeden na dwóch respondentów wskazuje, że jest albo
„co słabsze”  (27 %) lub „znacznie słabsze”  (22 %).  Około  jedna czwarta respondentów (26 %)
odpowiada, że wpływ UE na świecie jest obecnie taki sam jak w USA. Dane dotyczące Chin są
zgodne z danymi dotyczącymi USA, podczas gdy respondenci są nieco bardziej skłonni stwierdzić,
że wpływ UE na świecie jest obecnie „coś” (24 %) lub „znacznie silniejszy” (7 %) niż wpływ Japonii.
Ponadto ponad jedna trzecia respondentów odpowiada, że wpływ UE na świecie jest obecnie „coś”
(24 %) lub „znacznie silniejszy” (12 %) niż w Rosji, w porównaniu do około czterech na dziesięciu
respondentów,  którzy  wskazują,  że  jest  ona  albo „coś  słabsza”  (21 %)  lub  „znacznie  słabsza”
(21 %).

33

12

7

6

6

24

24

17

14

15

33

22

26

21

17

27

27

21

8

21

22

8

11

8

5

Rosja

Japonia

Chiny

Stany Zjednoczone

Znacznie silniejszy Nieco silniejszy To samo

Nieco słabszy Znacznie słabsze Nie wiem

P2 I czy powiedziałbyś, że wpływ UE na świecie jest obecnie silniejszy lub słabszy niż 
wpływ...? (% UE-27) 

Podstawa: wszyscy respondenci 
(n=26 514) 



Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

W 13 państwach członkowskich ponad połowa respondentów uważa, że wpływ UE na świecie jest
obecnie słabszy niż wpływ USA. W Luksemburgu (68 %), Cyprze (62 %) i Chorwacji (60 %) co
najmniej sześciu na dziesięciu respondentów wyraża ten pogląd. Natomiast w Rumunii i na Litwie
jedna trzecia respondentów (33 %) odpowiada, że wpływ UE na świecie jest obecnie silniejszy niż
wpływ USA; w Luksemburgu odsetek ten spada do 10 %.

WE wszystkich państwach członkowskich mniej niż połowa respondentów odpowiada, że wpływ
UE na świecie jest obecnie słabszy niż wpływ Rosji; pogląd ten podziela 28 % respondentów na
Łotwie i 49 % w Luksemburgu. Około połowa respondentów w Estonii (53 %), Finlandii (51 %) i na
Litwie (48 %) odpowiada, że wpływ UE jest silniejszy niż wpływ Rosji;  ten pogląd jest najmniej
rozpowszechniony w Belgii (29 %).

W Luksemburgu (66 %), Belgii (56 %), Austrii (56 %), Francji (55 %), Włoszech (55 %), Finlandii
(53 %), Niemczech (52 %), Malcie (51 %) i Chorwacji (50 %) co najmniej połowa respondentów
wskazuje,  że wpływ UE na świecie jest  obecnie słabszy niż  wpływ Chin.  Ponad jedna trzecia
respondentów w Rumunii  (37 %),  na Litwie (36 %) i  w Grecji  (34 %) odpowiada natomiast,  że
wpływ UE na świecie jest obecnie silniejszy niż wpływ Chin.

W Irlandii (45 %) i Finlandii (43 %) oraz w Estonii,  Portugalii i Rumunii (wszystkie 42 %) ponad
czterech na dziesięciu respondentów odpowiada, że wpływ UE na świecie jest obecnie silniejszy
niż  wpływ Japonii.  Belgia  (32 %),  Malta  (32 %),  Luksemburg  (31 %),  Austria  (31 %)  i  Włochy
(30 %)  to  kraje  o  największym  udziale  respondentów,  którzy  odpowiedzieli,  że  wpływ  UE  na
świecie jest słabszy niż wpływ Japonii.
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P2 I czy powiedziałbyś, że wpływ UE na świecie jest obecnie silniejszy lub słabszy niż wpływ...? (%
Ogółem „silniejszy” i ogółem „słabszy”, w podziale na kraje)

Rosja Japonia Chiny Stany Zjednoczone

Ogółem
„silniejszy”

Ogółem
„Weaker”

Ogółem
„silniejszy”

Ogółem
„Weaker”

Ogółem
„silniejszy”

Ogółem
„Weaker”

Ogółem
„silniejszy”

Ogółem
„Weaker”

UE-27 35 42 32 25 23 48 20 49

BĄDŹ 29 47 23 32 16 56 14 54

BG 34 45 26 28 26 41 22 46

CZ 38 38 31 23 27 41 26 43

DK 43 30 29 12 20 34 22 29

DE 32 45 31 23 19 52 18 48

EE 53 30 42 16 30 36 24 44

IE 47 35 45 19 30 42 26 45

EL 36 43 35 29 34 41 21 59

ES 35 43 34 29 22 48 21 51

FR 32 46 29 27 17 55 15 54

HR 41 38 34 29 22 50 14 60

IT 30 45 30 30 21 55 20 55

CY 30 48 32 29 23 48 18 62

LV 47 28 36 17 28 33 22 47

LT 48 31 39 16 36 28 33 35

LU 31 49 32 31 15 66 10 68

HU 37 40 33 27 28 43 21 53

MT 39 42 35 32 27 51 22 51

NL 41 38 29 21 22 48 19 43

PRZY 32 47 24 31 20 56 17 56

PL 41 36 32 19 26 35 29 36

PT 46 35 42 21 31 44 27 46

RO 41 37 42 22 37 32 33 37

SI 35 44 30 29 26 48 21 53

SK 38 39 27 24 32 36 28 41

FI 51 29 43 17 20 53 13 59

SE 47 34 34 17 26 42 20 43

Podstawa: wszyscy respondenci (n=26 514)
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Kwestie społeczno-demograficzne
Mężczyźni częściej niż kobiety odpowiedzą, że wpływ UE na świecie jest obecnie słabszy niż w
USA (52 % w porównaniu z 46 %) i w Chinach (51 % w porównaniu z 45 %). Mężczyźni są jednak
bardziej skłonni niż kobiety odpowiedzieć, że wpływ UE na świecie jest silniejszy niż wpływ Japonii
(36 % w porównaniu z 28 %) i Rosji (38 % w porównaniu z 33 %).

Młodsi respondenci mają tendencję do bardziej pozytywnego postrzegania wpływu UE na świecie i
są bardziej skłonni odpowiedzieć, że wpływ UE jest obecnie silniejszy niż w USA (27 % dla osób w
wieku 15–24 lat i  17 % w przypadku osób w wieku 55 lat lub starszych), Japonii (40 % wobec
28 %), Chin (29 % wobec 19 %) i Rosji (40 % vs 35 %).

Respondenci,  którzy  ukończyli  edukację  w  wieku  20  lat  lub  starszych,  rzadziej  niż  mniej
wykształceni  respondenci  odpowiadają,  że wpływ UE jest  obecnie  silniejszy niż  wpływ Japonii
(34 %  w  porównaniu  z  27 %-30 %)  i  Rosji  (37 %  vs  33 %),  ale  są  również  bardziej  skłonni
odpowiedzieć, że wpływ UE jest słabszy niż wpływ Chin (50 % wobec 43 % osób, które opuściły
szkołę  w  wieku  15  lat  lub  młodszych)  i  USA (53 % vs  41 %).  Natomiast  respondenci,  którzy
ukończyli edukację w wieku 15 lat lub młodszych, są bardziej skłonni odpowiedzieć, że wpływ UE
na  świecie  jest  silniejszy  niż  wpływ  USA  (24 %  wobec  19 %  respondentów  z  wyższym
wykształceniem).

P2 I czy powiedziałbyś, że wpływ UE na świecie jest obecnie silniejszy lub słabszy niż wpływ...?

(% Wszystkich „silniejszych” i „słabszych” wg socjodemografii)

Rosja Japonia Chiny Stany Zjednoczone

Ogółem
„silniejszy

”

Ogółem
„Weaker”

Ogółem
„silniejszy

”

Ogółem
„Weaker”

Ogółem
„silniejszy

”

Ogółem
„Weaker”

Ogółem
„silniejszy

”

Ogółem
„Weaker”

UE-27 35 42 32 25 23 48 20 49

Płeć

Mężczyźni 38 43 36 23 23 51 21 52

Kobiety 33 41 28 26 22 45 20 46

Wiek

15-24 40 35 40 21 29 41 27 43

25-39 36 39 36 23 27 43 24 44

40-54 33 45 30 26 21 49 19 51

55+ 35 44 28 26 19 52 17 52

Wykształcenie (wiek po ukończeniu)

Do 15 33 39 30 24 23 43 24 41

16-19 33 45 27 27 22 48 19 47

20+ 37 42 34 24 22 50 19 53

Nadal 
studiuje

41 36 41 22 29 43 26 45

Podstawa: wszyscy respondenci (n=26 514)
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Sekcja 4. Wartości najlepiej ucieleśnione przez UE
Respondenci  zostali  poproszeni  o  rozważenie,  czy  niektóre  wartości  są  najlepiej  ucieleśnione
przez UE, przez inne kraje na świecie lub przez oba te wartości w równym stopniu. Większość
respondentów (53 %) odpowiada, że poszanowanie praw podstawowych i wartości jest najlepiej
ucieleśnione  przez  UE  –  w  porównaniu  z  innymi  krajami.  Ponadto  około  jeden  na  dwóch
respondentów  wybiera  tę  odpowiedź  pod  kątem  „równości  społecznej  i  dobrobytu”  (50 %),
„tolerancji  i  otwartości  na  innych”  (49 %)  i  „pokoju”  (48 %).  Ponad  czterech  na  dziesięciu
respondentów (46 %) odpowiedziało, że wartość solidarności z krajami UE i poza nią jest najlepiej
ucieleśniana przez UE w porównaniu z innymi krajami, a 45 % odpowiedziało to samo na temat
poszanowania  przyrody  i  ochrony  klimatu  i  środowiska.  Niższy  odsetek  obserwuje  się  pod
względem poszanowania historii i jej wniosków (38 % „najlepiej ucieleśnione przez UE”).

Jeśli chodzi jednak o „postępy i innowacje”, 26 % respondentów odpowiada, że wartość ta najlepiej
odzwierciedla UE, a 31 % twierdzi, że jest ona lepiej reprezentowana przez inne kraje na świecie;
34 % respondentów odpowiada,  że  UE i  inne kraje (grupy)  w równym stopniu odzwierciedlają
postępy i innowacje.
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W 18 państwach członkowskich co najmniej 50 % respondentów podziela pogląd, że UE najlepiej
ucieleśnia poszanowanie praw podstawowych i  wartości  –  w porównaniu z  innymi państwami.
Pogląd ten najczęściej wyraża się w Portugalii (71 %) i Finlandii (72 %), podczas gdy najniższy
odsetek odnotowano w Bułgarii  (29 %),  a następnie na Słowacji  i  Czechach (po 37 %).  W 12
państwach członkowskich poszanowanie praw podstawowych i wartości jest najwyższą wartością.
Odsetek  respondentów,  którzy  odpowiedzieli,  że  równość  społeczna  i  dobrobyt  są  najlepiej
odzwierciedlone przez UE, również waha się od 28 % w Bułgarii i 29 % w Czechach do 71 % w
Finlandii.  W  Szwecji  (63 %),  Holandii  (58 %),  Danii  (58 %)  i  Austrii  (57 %)  wartość  ta  jest
najwyższa. W związku z tym podobny obraz pojawia się w przypadku „tolerancji i otwartości na
innych” (proporcjonalnie wybierając UE jako najlepiej ucieleśniającą wartość od 32 % w Bułgarii do
67 % w Portugalii), „pokój” (z 25 % w Bułgarii do 65 % w Finlandii) oraz „solidarność z krajami w
UE i poza nią” (z 30 % w Bułgarii do 67 % w Portugalii).

W  dziesięciu  państwach  członkowskich  większość  respondentów  uważa,  że  poszanowanie
przyrody i ochrony klimatu i środowiska jest najlepiej ucieleśnione przez UE – w porównaniu z
innymi krajami. Dotyczy to na przykład Finlandii,  gdzie 70 % podziela ten pogląd, oraz Estonii,
gdzie udział ten wynosi 60 %. W Estonii wartość ta jest najwyższa. Bułgaria – po raz kolejny – ma
najniższy  odsetek  respondentów,  którzy  odpowiedzieli  na  tę  wartość  najlepiej  ucieleśnia  UE
(30 %).

Portugalia  jest  jedynym krajem,  w którym ponad  połowa respondentów (55 %)  odpowiada,  że
poszanowanie historii i jej wnioski najlepiej ucieleśnia UE; w pozostałych krajach liczba ta waha się
między 22 % w Bułgarii a 48 % w Luksemburgu.

Zgodnie  ze  średnimi  wynikami  UE  we  wszystkich  krajach  najmniejszy  odsetek  respondentów
odpowiada, że UE najlepiej odzwierciedla postępy i innowacje w porównaniu z innymi krajami (z
20 % w Austrii i Bułgarii do 37 % na Litwie).
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P3 Czy w odniesieniu do każdej z tych wartości uważają Państwo, że są one najlepiej ucieleśnione
przez UE, inne kraje (lub grupy krajów)  na świecie,  czy też przez obie te wartości  w równym
stopniu?

(% „Unia Europejska”, w podziale na kraje)

Poszanowani
e praw

podstawowyc
h i wartości

Równość
społeczna
i dobrobyt

Tolerancja i
otwartość
na innych

Pokój

Solidarnoś
ć z krajami
UE i spoza

niej

Poszanowani
e przyrody i

ochrona
klimatu i

środowiska

Szacunek
dla historii
i jej lekcji

Postęp i
innowacje

UE-27 53 50 49 48 46 45 38 26

BĄDŹ 55 54 48 49 48 41 40 25

BG 29 28 32 25 30 30 22 20

CZ 37 29 34 37 33 39 27 21

DK 57 58 49 49 40 52 39 34

DE 57 54 53 50 48 47 36 22

EE 58 55 55 55 51 60 44 31

IE 60 58 56 54 50 51 43 34

EL 45 43 45 40 37 35 34 26

ES 60 56 58 52 52 45 42 32

FR 52 49 45 50 44 42 41 22

HR 52 47 51 51 52 50 44 25

IT 50 43 48 42 45 42 44 23

CY 47 47 47 43 42 48 34 26

LV 45 45 43 48 41 48 30 24

LT 56 52 56 56 47 53 43 37

LU 67 66 64 63 57 58 48 24

HU 39 36 35 31 38 33 26 23

MT 63 61 60 51 51 47 37 24

NL 55 58 53 51 50 47 32 34

PRZY 56 57 49 50 44 46 39 20

PL 46 45 47 48 40 49 30 33

PT 71 66 67 64 67 58 55 35

RO 45 42 46 46 47 42 36 33

SI 55 51 53 55 58 55 40 27

SK 37 33 36 37 41 42 31 22

FI 72 71 63 65 57 70 47 36

SE 62 63 55 55 52 56 40 28

Podstawa: wszyscy respondenci (n=26 514)
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Analiza społeczno-demograficzna
W odniesieniu  do wszystkich  wartości  przedstawionych w tym badaniu  mężczyźni  są  bardziej
skłonni niż kobiety sądzić, że są one najlepiej ucieleśnione przez UE; na przykład 56 % mężczyzn,
w  porównaniu  z  50 %  kobiet,  odpowiada,  że  UE  najlepiej  ucieleśnia  poszanowanie  praw
podstawowych i wartości w porównaniu z innymi krajami, a 53 % mężczyzn w porównaniu z 46 %
kobiet odpowiada tak samo na temat tolerancji i otwartości na innych.

Zarówno najmłodsi (w wieku od 15 do 24 lat), jak i najstarsi respondenci (w wieku 55 lat i powyżej)
są nieco bardziej skłonni niż respondenci w wieku od 25 do 54 lat podzielają pogląd, że wartości
przedstawione w badaniu najlepiej odzwierciedlają UE. Na przykład 51 % osób w wieku 15–2S i
52 % osób w wieku 55 lat  i  starszych,  w porównaniu  z  47 %–48 % osób w wieku 24–54 lat,
odpowiedziało, że równość społeczna i dobrobyt są najlepiej ucieleśnione przez UE.

Podobną obserwację można również poczynić patrząc na poziom wykształcenia respondentów. W
odniesieniu  do  wszystkich  wartości  przedstawionych  w  badaniu  respondenci  z  wyższym
wykształceniem są bardziej  skłonni  odpowiedzieć,  że  są one najlepiej  ucieleśnione przez  UE.
Dotyczy to na przykład poszanowania przyrody i ochrony klimatu i środowiska (49 % osób, które
ukończyły edukację w wieku 20 lat lub starszych w porównaniu z 39 % osób, które opuściły szkołę
w wieku 15 lat lub młodszych), równości społecznej i dobrobytu (53 % vs 43 %), pokoju (51 % vs
42 %) oraz postępu i innowacji (27 % vs 22 %).
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P3 Czy w odniesieniu do każdej z tych wartości uważają Państwo, że są one najlepiej ucieleśnione
przez UE, inne kraje (lub grupy krajów)  na świecie,  czy też przez obie te wartości  w równym
stopniu? (% „Unia Europejska”, według socjodemografii)

Poszanowani
e praw

podstawowyc
h i wartości

Równość
społeczn

a i
dobrobyt

Tolerancja i
otwartość
na innych

Pokój

Solidarnoś
ć z krajami
UE i spoza

niej

Poszanowani
e przyrody i

ochrona
klimatu i

środowiska

Szacunek
dla historii
i jej lekcji

Postęp i
innowacje

UE-27 53 50 49 48 46 45 38 26

Płeć

Mężczyźni 56 52 53 50 48 49 41 30

Kobiety 50 47 46 45 44 42 36 23

Wiek

15-24 54 51 51 51 46 45 38 29

25-39 50 48 46 46 43 44 36 27

40-54 51 47 49 45 45 44 37 25

55+ 55 52 51 49 48 46 40 26

Wykształcenie (wiek po ukończeniu)

Do 15 47 43 44 42 38 39 33 22

16-19 49 46 47 45 44 42 37 25

20+ 56 53 52 51 50 49 40 27

Nadal 
studiuje

58 55 54 53 48 48 42 29

Podstawa: wszyscy respondenci (n=26 514)

41



Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

Specyfikacjetechniczne
W dniach  24–31  sierpnia  2023  r.  Ipsos  European  Public  Affairs  przeprowadził  badanie  Flash
Eurobarometr 533 na wniosek Komisji Europejskiej, Dyrekcji Generalnej ds. Komunikacji, Działu
Monitorowania  Mediów  i  Eurobarometru.  Badanie  Flash  Eurobarometr  533  obejmuje  ludność
obywateli UE w wieku co najmniej 15 lat, mieszkańców jednego z 27 państw członkowskich UE.

Wszystkie  wywiady  przeprowadzono  za  pośrednictwem  Computer-Assisted  Web  Interviewing
(CAWI), z wykorzystaniem paneli internetowych Ipsos i ich sieci partnerów. Respondenci zostali
wybrani z paneli dostępu online, grup osób przedrekrutowanych, które zgodziły się wziąć udział w
badaniach. Kwotę doboru próby ustalono w oparciu o wiek (15–24 lata, 18–24 lata, 25–34 lata, 25–
44 lata, 45–54 lata, 55–64 lata i 65+), płeć i region geograficzny (NUTS1, NUTS 2 lub NUTS 3, w
zależności od wielkości kraju i liczby regionów NUTS).

Margines błędu
Wyniki  badań podlegają tolerancjom pobierania próbek.  „Margines błędu”  oznacza niepewność
(lub zaufanie do) wyniku badania. Co do zasady, im więcej przeprowadzonych wywiadów (wielkość
próbki), tym mniejszy margines błędu. Próba 500 wygeneruje margines błędu nie większy niż 4,4
punktu  procentowego,  a  próba  1000  wygeneruje  margines  błędu  nie  większy  niż  3,1  punktu
procentowego.

Marginesy statystyczne wynikające z tolerancji doboru próby

(na poziomie 95 % zaufania)

różne rozmiary próbek są w
rzędach

różne zaobserwowane wyniki
znajdują się w kolumnach

5,00 % 10,00 % 25,00 % 50,00 % 75,00 % 90,00 % 95,00 %

N=50 ±6,0 ±8,3 ±12,0 ±13,9 ±12,0 ±8,3 ±6,0

N = 100 ±4,3 ±5,9 ±8,5 ±9,8 ±8,5 ±5,9 ±4,3

N=200 ±3,0 ±4,2 ±6,0 ±6,9 ±6,0 ±4,2 ±3,0

N=500 ±1,9 ±2,6 ±3,8 ±4,4 ±3,8 ±2,6 ±1,9

N = 1000 ±1,4 ±1,9 ±2.7 ±3,1 ±2.7 ±1,9 ±1,4

N=1500 ±1,1 ±1,5 ±2,2 ±2,5 ±2,2 ±1,5 ±1,1

N=2000 ±1,0 ±1,3 ±1,9 ±2,2 ±1,9 ±1,3 ±1,0
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Liczba
wywiadów

Daty prac w terenie
Liczba ludności 15+
(bezwzględna liczba)

Liczba ludności 15+
(jako % ludności UE-

27)

UE-27 26514 24.8.2023-31.8.2023 379815189 100 %

BĄDŹ 1017 24.8.2023-31.8.2023 9685972 2,55 %

BG 1072 24.8.2023-31.8.2023 5845872 1,54 %

CZ 1050 24.8.2023-29.8.2023 8823299 2,32 %

DK 1013 24.8.2023-30.8.2023 4927589 1,30 %

DE 1049 24.8.2023-30.8.2023 71630189 18,86 %

EE 1009 24.8.2023-30.8.2023 1113997 0,29 %

IE 1040 24.8.2023-31.8.2023 4063488 1,07 %

EL 1102 24.8.2023-31.8.2023 9030796 2,38 %

ES 1056 24.8.2023-29.8.2023 40804956 10,74 %

FR 1036 24.8.2023-29.8.2023 55994788 14,74 %

HR 1056 24.8.2023-30.8.2023 3310094 0,87 %

IT 1000 24.8.2023-30.8.2023 51540338 13,57 %

CY 541 24.8.2023-31.8.2023 759421 0,20 %

LV 1014 24.8.2023-31.8.2023 1575765 0,41 %

LT 1043 24.8.2023-29.8.2023 2388299 0,63 %

LU 535 24.8.2023-30.8.2023 542724 0,14 %

HU 1085 24.8.2023-31.8.2023 8278842 2,18 %

MT 517 24.8.2023-30.8.2023 450987 0,12 %

NL 1034 24.8.2023-31.8.2023 14878211 3,92 %

PRZY 1022 24.8.2023-30.8.2023 7687340 2,02 %

PL 1026 24.8.2023-31.8.2023 31840803 8,38 %

PT 1034 24.8.2023-30.8.2023 9027159 2,38 %

RO 1040 24.8.2023-31.8.2023 15953432 4,20 %

SI 1035 24.8.2023-31.8.2023 1789242 0,47 %

SK 1023 24.8.2023-31.8.2023 4561916 1,20 %

FI 1040 24.8.2023-29.8.2023 4696447 1,24 %

SE 1025 24.8.2023-31.8.2023 8613223 2,27 %
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Kwestionariusz
ZAPYTAJ WSZYSTKICH

P1 Czy w chwili obecnej powiedziałbyś, że w ogóle rzeczy idą we właściwym kierunku, czy
w złym kierunku w...?

[JEDNA ODPOWIEDŹ NA WIERSZ] [LOSOWE STWIERDZENIA 1-4]

[OŚWIADCZENIA]

P1_1 Unia Europejska

Q1_2 Stany Zjednoczone

Q1_3 Chiny

Q1_4 Rosja

[SKALA ODPOWIEDZI]

Sprawy idą we właściwym kierunku 1

Sprawy idą w złym kierunku 2

Ani jeden, ani drugi 3

Nie wiem 998

ZAPYTAJ WSZYSTKICH

P2 I  czy powiedziałbyś,  że wpływ UE na świecie jest  obecnie  silniejszy lub słabszy niż
wpływ...?

[JEDNA ODPOWIEDŹ NA WIERSZ] [LOSOWE STWIERDZENIA 1-4]

[OŚWIADCZENIA]

Q2_1 Stany Zjednoczone

P2_2 Japonia

Q2_3 Chiny

Q2_4 Rosja

[SKALA ODPOWIEDZI]

Znacznie silniejszy 1

Nieco silniejszy 2

To samo 3

Nieco słabszy 4

Znacznie słabsze 5
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ZAPYTAJ WSZYSTKICH

P3 Czy  w odniesieniu  do  każdej  z  tych  wartości  uważają  Państwo,  że  są  one  najlepiej
ucieleśnione  przez  UE,  inne  kraje  (lub  grupy  krajów)  na  świecie,  czy  też  przez  obie  te
wartości w równym stopniu?

[JEDNA ODPOWIEDŹ NA WIERSZ] [LOSOWE STWIERDZENIA 1-8]

[OŚWIADCZENIA]

Q3_1 Poszanowanie przyrody i ochrona klimatu i środowiska

Q3_2 Równość społeczna i dobrobyt społeczny

P3_3 Pokój

P3_4 Postęp i innowacje

P3_5 Poszanowanie praw podstawowych i wartości

Q3_6 Tolerancja i otwartość na innych

Q3_7 Poszanowanie historii i jej lekcji

Q3_8 Solidarność z krajami UE i spoza niej

[SKALA ODPOWIEDZI]

Unia Europejska 1

Inne kraje na świecie 2

Obydwie jednakowo 3

Nie wiem 998

ZAPYTAJ WSZYSTKICH

P4 W jakim stopniu uważają Państwo, że każda z następujących inicjatyw UE podjętych w ciągu
ostatniego roku jest ważna?

[JEDNA ODPOWIEDŹ NA WIERSZ] [LOSOWE STWIERDZENIA 1-9]

[OŚWIADCZENIA]

Q4_1 Zróżnicowanie dostaw energii z Rosji i do niezawodnych dostawców

Q4_2  Zapewnienie  państwom  członkowskim  finansowania  przyspieszonych  inwestycji  w
odnawialne źródła energii za pośrednictwem REPowerEU

Q4_3 Podjęcie środków na szczeblu europejskim w celu ograniczenia bezpośredniego wpływu
rosnących cen energii na konsumentów i przedsiębiorstwa

P4_4 Ułatwienie wspólnego zakupu gazu przez państwa członkowskie UE w celu zapewnienia
bezpieczeństwa dostaw

Q4_5 Promowanie zrównoważonego wykorzystania zasobów naturalnych, np. ograniczenie ilości
odpadów, zwiększenie recyklingu oraz zachęcanie do ponownego użycia i naprawy towarów

Budowanie partnerstw z innymi globalnymi podmiotami, takimi jak Wielka Brytania, USA, Japonia i
Australia, w celu ograniczenia nadmiernych zależności handlowych z krajów takich jak Rosja czy
Chiny

Q4_7 Zwiększenie konkurencyjności czystego przemysłu w Europie
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Q4_8 Zwiększenie odporności gospodarki UE

Q4_9 Podjęcie środków w celu przyspieszenia transformacji cyfrowej przy jednoczesnej ochronie
konsumentów

[SKALA ODPOWIEDZI] 0

Bardzo ważne 1

Dość ważne 2

Nieistotne 3

Wcale nie ważne 4

Nie wiem 998

ZAPYTAJ WSZYSTKICH

P5 Ile zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z poniższych stwierdzeń?

[JEDNA ODPOWIEDŹ NA WIERSZ] [LOSOWE STWIERDZENIA 1-4]

[OŚWIADCZENIA]

Q5_1 Magazynowanie gazu w UE należy uzupełnić, aby uniknąć ryzyka niedoboru na następną
zimę

P5_2 Środki UE powinny mieć na celu zmniejszenie zużycia energii

P5_3 UE powinna pobudzić produkcję czystych technologii w swoich państwach członkowskich

P5_4  UE  powinna  finansować  wspólne  projekty  obronne  w  celu  rozwijania  strategicznych
zdolności i technologii obronnych

[SKALA ODPOWIEDZI]

Całkowicie się zgadzam 1

Skłonność do wyrażania zgody 2

Skłonność do niezgody 3

Całkowicie się nie zgadzam 4

Nie wiem 998

ZAPYTAJ WSZYSTKICH

P6 Ile zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z poniższych stwierdzeń?

[JEDNA ODPOWIEDŹ NA WIERSZ] [LOSOWE STWIERDZENIA 1-4]

[OŚWIADCZENIA]

Q6_1 Unia Europejska powinna nadal solidaryzować się z Ukrainą

Q6_2 rosyjska inwazja na Ukrainę pokazuje, że UE musi zacieśnić współpracę wojskową między
państwami członkowskimi

Q6_3  rosyjska  inwazja  na  Ukrainę  pokazuje,  że  UE  musi  zapewnić  jej  bezpieczeństwo
energetyczne i gospodarcze
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Q6_4 rosyjskie władze powinny zostać pociągnięte do odpowiedzialności za obecną sytuację na
Ukrainie

[SKALA ODPOWIEDZI]

Całkowicie się zgadzam 1

Skłonność do wyrażania zgody 2

Skłonność do niezgody 3

Całkowicie się nie zgadzam 4

Nie wiem 998

ZAPYTAJ WSZYSTKICH

P7  Powiedz  mi,  w  jakim  stopniu  zgadzasz  się  lub  nie  zgadzasz  się  z  następującymi
kwestiami:

UE powinna kontynuować...

[JEDNA ODPOWIEDŹ NA WIERSZ] [LOSOWE STWIERDZENIA 1-7]

[OŚWIADCZENIA]

Q7_1 Nałożenie sankcji gospodarczych na Rosję

Q7_2 Wsparcie Ukrainy finansowo i ekonomicznie

Q7_3 Finansowanie zakupu i dostaw sprzętu wojskowego oraz szkoleń dla Ukrainy

Q7_4 Zapewnienie wsparcia humanitarnego osobom dotkniętym wojną

Q7_5 Witanie w Unii Europejskiej osób uciekających przed wojną na Ukrainie

Q7_6 Wspieranie integracji Ukrainy z jednolitym rynkiem

Q7_7 Wsparcie Ukrainy na drodze do integracji europejskiej

[SKALA ODPOWIEDZI]

Całkowicie się zgadzam 1

Skłonność do wyrażania zgody 2

Skłonność do niezgody 3

Całkowicie się nie zgadzam 4

Nie wiem 998
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Załącznik dodanych
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P1_1 Czy w chwili obecnej powiedziałbyś, że w ogóle rzeczy idą we właściwym kierunku, czy w
złym kierunku w...? Unia Europejska

Sprawy idą we
właściwym kierunku

Sprawy idą w złym
kierunku

Ani jeden, ani drugi Nie wiem

UE-27 26 39 31 5

BĄDŹ 19 36 39 6

BG 31 39 25 4

CZ 25 48 23 5

DK 33 24 38 5

DE 21 45 30 4

EE 42 22 31 6

IE 38 29 27 6

EL 19 58 22 2

ES 37 28 32 3

FR 17 46 32 5

HR 27 33 36 4

IT 24 40 32 4

CY 16 59 22 4

LV 39 21 33 7

LT 49 15 32 5

LU 22 44 30 4

HU 20 51 26 3

MT 26 36 36 3

NL 21 34 39 7

PRZY 19 50 27 4

PL 33 33 30 4

PT 37 31 28 4

RO 38 27 30 5

SI 32 32 35 2

SK 31 52 10 7

FI 34 28 27 12

SE 20 30 42 8
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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P1_2 Czy w chwili obecnej powiedziałbyś, że w ogóle rzeczy idą we właściwym kierunku, czy w
złym kierunku w...? Stany Zjednoczone

Sprawy idą we
właściwym kierunku

Sprawy idą w złym
kierunku

Ani jeden, ani drugi Nie wiem

UE-27 20 39 31 10

BĄDŹ 12 42 36 10

BG 19 46 23 12

CZ 23 40 25 12

DK 17 41 34 8

DE 17 43 32 9

EE 28 26 33 13

IE 17 58 20 5

EL 18 49 23 10

ES 24 33 34 10

FR 14 43 32 11

HR 12 53 27 9

IT 21 37 34 8

CY 9 56 25 10

LV 28 23 29 19

LT 38 18 31 13

LU 13 52 29 6

HU 13 46 30 12

MT 16 40 34 10

NL 11 45 35 9

PRZY 10 54 27 9

PL 41 18 30 11

PT 26 34 31 10

RO 31 28 28 13

SI 11 56 27 6

SK 20 52 14 15

FI 15 46 22 17

SE 12 46 34 7
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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P1_3 Czy w chwili obecnej powiedziałbyś, że w ogóle rzeczy idą we właściwym kierunku, czy w
złym kierunku w...? Chiny

Sprawy idą we
właściwym kierunku

Sprawy idą w złym
kierunku

Ani jeden, ani drugi Nie wiem

UE-27 12 48 25 15

BĄDŹ 7 55 24 15

BG 39 17 24 20

CZ 19 44 24 13

DK 7 58 20 15

DE 7 60 21 13

EE 10 39 31 20

IE 9 48 28 16

EL 26 29 24 21

ES 19 35 33 13

FR 7 55 23 15

HR 13 42 28 17

IT 13 47 28 12

CY 21 29 26 24

LV 15 22 33 30

LT 12 30 36 22

LU 6 61 23 10

HU 18 36 28 18

MT 17 35 27 22

NL 7 52 26 15

PRZY 8 57 23 13

PL 9 46 29 16

PT 13 48 26 13

RO 20 33 29 19

SI 16 38 34 13

SK 21 38 15 26

FI 5 60 16 19

SE 5 61 21 12
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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P1_4 Czy w chwili obecnej powiedziałbyś, że w ogóle rzeczy idą we właściwym kierunku, czy w
złym kierunku w...? Rosja

Sprawy idą we
właściwym kierunku

Sprawy idą w złym
kierunku

Ani jeden, ani drugi Nie wiem

UE-27 5 81 9 5

BĄDŹ 4 83 9 4

BG 19 52 21 8

CZ 10 72 12 6

DK 4 86 7 3

DE 6 85 6 4

EE 5 84 7 5

IE 5 81 8 6

EL 17 59 15 9

ES 4 85 8 4

FR 5 81 8 6

HR 4 80 12 5

IT 5 80 9 6

CY 15 55 18 12

LV 5 75 11 9

LT 4 80 9 6

LU 8 79 10 3

HU 7 70 16 8

MT 7 79 9 5

NL 3 86 7 4

PRZY 7 80 9 4

PL 3 85 7 4

PT 3 82 10 5

RO 5 75 13 7

SI 8 72 15 5

SK 12 67 11 10

FI 4 90 3 3

SE 3 86 7 5
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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P2_1 I czy powiedziałbyś, że wpływ UE na świecie jest obecnie silniejszy lub słabszy niż wpływ...?
Stany Zjednoczone

Znacznie
silniejszy

Nieco
silniejszy To samo

Nieco
słabszy

Znacznie
słabsze Nie wiem

UE-27 6 14 26 27 22 5

BĄDŹ 4 11 23 31 24 8

BG 7 16 26 23 23 6

CZ 9 16 25 21 22 6

DK 4 18 42 23 6 7

DE 5 12 29 25 23 5

EE 6 18 28 34 10 4

IE 7 19 25 33 13 4

EL 8 13 17 34 26 3

ES 7 14 25 29 22 3

FR 4 11 25 27 27 6

HR 3 11 24 31 29 3

IT 5 14 23 28 27 3

CY 7 11 16 34 28 4

LV 9 13 23 26 22 8

LT 16 17 26 22 13 6

LU 3 7 18 30 38 4

HU 8 13 21 27 26 6

MT 7 15 23 32 19 4

NL 4 15 32 29 13 7

PRZY 5 12 21 24 32 6

PL 10 19 29 22 15 5

PT 9 17 25 32 14 3

RO 14 19 25 25 13 4

SI 6 14 24 28 25 2

SK 8 19 25 21 20 6

FI 3 10 22 37 22 6

SE 4 16 30 31 13 6

Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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P2_2 I czy powiedziałbyś, że wpływ UE na świecie jest obecnie silniejszy lub słabszy niż wpływ...?
Japonia

Znacznie
silniejszy

Nieco
silniejszy To samo Nieco słabszy

Znacznie
słabsze Nie wiem

UE-27 7 24 33 17 8 11

BĄDŹ 4 18 33 21 11 13

BG 7 19 35 17 12 11

CZ 7 24 32 16 7 15

DK 7 22 43 10 2 16

DE 6 25 35 16 7 11

EE 7 35 31 13 3 11

IE 14 32 26 14 6 9

EL 10 26 26 19 10 10

ES 7 28 30 18 10 7

FR 8 21 33 16 10 11

HR 8 26 31 20 9 7

IT 6 24 33 20 10 8

CY 9 24 23 21 9 15

LV 14 22 27 11 6 21

LT 14 26 31 11 5 14

LU 8 24 28 17 14 9

HU 7 26 28 20 7 12

MT 11 24 23 20 12 11

NL 7 22 38 14 6 12

PRZY 5 19 34 19 12 11

PL 8 24 36 13 5 13

PT 10 31 31 16 6 6

RO 13 28 27 16 6 10

SI 7 23 35 20 9 6

SK 7 20 37 14 10 13

FI 9 34 28 13 4 11

SE 8 26 35 13 5 13

Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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P2_3 I czy powiedziałbyś, że wpływ UE na świecie jest obecnie silniejszy lub słabszy niż wpływ...?
Chiny

Znacznie
silniejszy

Nieco
silniejszy

To samo
Nieco

słabszy
Znacznie
słabsze

Nie wiem

UE-27 6 17 22 27 21 8

BĄDŹ 5 11 19 32 24 9

BG 8 18 24 21 20 9

CZ 8 20 23 23 18 10

DK 4 16 36 26 8 11

DE 5 14 21 26 26 8

EE 5 25 25 27 9 9

IE 7 23 22 30 12 7

EL 10 24 19 25 17 7

ES 6 16 25 28 19 5

FR 4 13 20 29 25 8

HR 4 18 23 31 19 4

IT 5 16 20 32 23 4

CY 6 17 18 31 18 10

LV 9 20 24 19 14 15

LT 10 26 24 18 10 12

LU 5 10 14 29 37 6

HU 8 20 21 24 19 8

MT 8 19 16 29 23 6

NL 4 18 21 33 15 9

PRZY 6 13 18 24 32 7

PL 6 20 28 22 13 10

PT 8 23 20 30 14 5

RO 11 26 23 22 10 8

SI 8 19 21 27 21 4

SK 10 22 24 20 16 8

FI 4 17 18 33 19 10

SE 5 21 24 29 12 8
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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P2_4 I czy powiedziałbyś, że wpływ UE na świecie jest obecnie silniejszy lub słabszy niż wpływ...?
Rosja

Znacznie
silniejszy

Nieco
silniejszy

To samo
Nieco

słabszy
Znacznie
słabsze

Nie wiem

UE-27 12 24 15 21 21 8

BĄDŹ 8 21 15 25 22 10

BG 14 21 16 22 23 4

CZ 13 25 15 19 19 9

DK 14 29 19 17 13 7

DE 11 22 14 21 24 9

EE 24 30 12 18 13 5

IE 18 29 14 18 17 5

EL 13 23 17 27 16 5

ES 9 26 16 22 22 6

FR 8 23 14 22 24 8

HR 12 29 17 22 16 3

IT 7 24 17 25 21 8

CY 11 19 16 30 18 6

LV 25 22 14 13 15 11

LT 30 18 13 10 21 9

LU 11 20 14 21 28 6

HU 12 25 16 20 20 7

MT 16 23 14 22 20 5

NL 13 29 13 23 15 8

PRZY 12 21 15 20 27 6

PL 19 22 14 14 22 9

PT 19 27 13 17 18 6

RO 18 22 15 21 16 7

SI 10 25 17 25 19 4

SK 15 23 15 19 20 8

FI 19 31 13 15 14 7

SE 18 29 12 17 17 7
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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P3_1 Czy uważają Państwo, że w odniesieniu do każdej z tych wartości najlepiej ucieleśniają je
UE, inne kraje (lub grupy krajów) na świecie, czy też obie te wartości?
Poszanowanie przyrody i ochrona klimatu i środowiska

Unia Europejska
Inne kraje na

świecie
Obydwie jednakowo Nie wiem

UE-27 45 16 28 12

BĄDŹ 41 17 27 16

BG 30 22 38 10

CZ 39 21 29 11

DK 52 9 25 14

DE 47 13 25 15

EE 60 8 22 10

IE 51 15 25 10

EL 35 25 30 10

ES 45 15 29 11

FR 42 20 25 12

HR 50 11 31 8

IT 42 19 29 10

CY 48 18 28 7

LV 48 9 30 14

LT 53 11 26 11

LU 58 15 15 12

HU 33 20 35 12

MT 47 21 27 6

NL 47 12 26 14

PRZY 46 15 25 14

PL 49 11 33 8

PT 58 8 26 9

RO 42 16 34 8

SI 55 12 24 8

SK 42 20 28 10

FI 70 4 18 9

SE 56 9 21 13
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P3_2 Czy uważają Państwo, że w odniesieniu do każdej z tych wartości najlepiej ucieleśniają je
UE, inne kraje (lub grupy krajów) na świecie, czy też obie te wartości?
Równość społeczna i dobrobyt

Unia Europejska
Inne kraje na

świecie
Obydwie

jednakowo
Nie wiem

UE-27 50 17 22 12

BĄDŹ 54 14 19 13

BG 28 29 29 14

CZ 29 31 25 15

DK 58 8 20 14

DE 54 17 16 13

EE 55 11 21 13

IE 58 13 20 9

EL 43 23 25 10

ES 56 14 23 7

FR 49 17 19 15

HR 47 15 29 10

IT 43 21 26 11

CY 47 20 24 9

LV 45 14 26 16

LT 52 13 21 14

LU 66 14 10 10

HU 36 25 27 12

MT 61 13 20 5

NL 58 10 19 13

PRZY 57 17 15 11

PL 45 13 29 13

PT 66 10 18 7

RO 42 19 32 8

SI 51 16 22 11

SK 33 27 25 15

FI 71 5 15 10

SE 63 7 19 11
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P3_3 W odniesieniu do każdej z tych wartości uważa Pan, że są one najlepiej ucieleśnione przez
UE, inne kraje (lub grupy krajów) na świecie, czy też przez obie te wartości?
Pokój

Unia Europejska
Inne kraje na

świecie
Obydwie

jednakowo
Nie wiem

UE-27 48 15 25 12

BĄDŹ 49 12 26 14

BG 25 29 34 12

CZ 37 23 29 12

DK 49 10 26 15

DE 50 14 22 15

EE 55 8 25 12

IE 54 13 24 10

EL 40 24 27 10

ES 52 13 25 10

FR 50 15 20 15

HR 51 12 28 9

IT 42 17 28 14

CY 43 22 25 10

LV 48 11 27 14

LT 56 10 22 12

LU 63 17 12 8

HU 31 27 28 14

MT 51 14 24 11

NL 51 11 25 13

PRZY 50 17 21 13

PL 48 11 33 8

PT 64 6 22 9

RO 46 14 32 7

SI 55 14 23 8

SK 37 25 25 13

FI 65 5 19 11

SE 55 9 24 13
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P3_4 Czy uważasz, że w odniesieniu do każdej z tych wartości najlepiej ucieleśnia je UE, inne
kraje (lub grupy krajów) na świecie, czy też obie te wartości?
Postęp i innowacje

Unia Europejska
Inne kraje na

świecie
Obydwie

jednakowo
Nie wiem

UE-27 26 31 34 9

BĄDŹ 25 30 34 12

BG 20 33 40 7

CZ 21 35 35 9

DK 34 12 39 15

DE 22 37 30 10

EE 31 20 37 12

IE 34 21 35 10

EL 26 32 35 7

ES 32 27 35 6

FR 22 34 33 11

HR 25 32 38 5

IT 23 38 32 7

CY 26 33 33 7

LV 24 22 42 12

LT 37 21 32 10

LU 24 48 23 5

HU 23 28 40 9

MT 24 35 35 7

NL 34 19 32 14

PRZY 20 38 33 9

PL 33 21 39 8

PT 35 25 33 6

RO 33 24 37 6

SI 27 38 28 7

SK 22 33 36 9

FI 36 13 37 14

SE 28 22 37 14
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P3_5 Czy uważają Państwo, że w odniesieniu do każdej z tych wartości najlepiej ucieleśniają je
UE, inne kraje (lub grupy krajów) na świecie, czy też obie te wartości w równym stopniu?
Poszanowanie praw podstawowych i wartości

Unia Europejska
Inne kraje na

świecie
Obydwie

jednakowo
Nie wiem

UE-27 53 16 22 9

BĄDŹ 55 13 20 12

BG 29 27 35 9

CZ 37 24 28 11

DK 57 8 23 12

DE 57 15 18 10

EE 58 11 20 12

IE 60 12 21 7

EL 45 22 25 8

ES 60 10 24 6

FR 52 18 18 12

HR 52 14 27 8

IT 50 19 23 8

CY 47 21 22 10

LV 45 13 26 16

LT 56 12 20 11

LU 67 16 9 7

HU 39 24 28 8

MT 63 11 21 6

NL 55 12 21 13

PRZY 56 17 18 10

PL 46 15 30 9

PT 71 6 19 5

RO 45 17 32 6

SI 55 14 22 9

SK 37 25 28 10

FI 72 4 16 8

SE 62 9 20 9
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P3_6  Czy  w  odniesieniu  do  każdej  z  tych  wartości  uważają  Państwo,  że  są  one  najlepiej
ucieleśnione przez UE, inne kraje (lub grupy krajów) na świecie, czy też przez obie te wartości?
Tolerancja i otwartość na innych

Unia Europejska
Inne kraje na

świecie
Obydwie

jednakowo
Nie wiem

UE-27 49 16 24 11

BĄDŹ 48 15 22 15

BG 32 28 32 8

CZ 34 24 29 14

DK 49 9 27 15

DE 53 15 21 12

EE 55 9 24 13

IE 56 13 23 8

EL 45 22 24 10

ES 58 11 23 8

FR 45 18 24 14

HR 51 14 28 7

IT 48 19 23 10

CY 47 19 26 8

LV 43 13 26 18

LT 56 11 20 12

LU 64 13 14 9

HU 35 25 29 11

MT 60 9 23 8

NL 53 11 23 13

PRZY 49 18 22 11

PL 47 14 31 9

PT 67 6 21 7

RO 46 15 32 7

SI 53 16 23 9

SK 36 25 26 13

FI 63 6 19 12

SE 55 10 22 12
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P3_7 Czy uważasz, że w odniesieniu do każdej z tych wartości najlepiej ucieleśnia je UE, inne
kraje (lub grupy krajów) na świecie, czy też obie te wartości?
Szacunek dla historii i jej lekcji

Unia Europejska
Inne kraje na

świecie
Obydwie jednakowo Nie wiem

UE-27 38 20 29 13

BĄDŹ 40 16 29 15

BG 22 38 28 12

CZ 27 28 30 15

DK 39 11 29 21

DE 36 21 28 15

EE 44 14 27 16

IE 43 18 28 11

EL 34 27 30 10

ES 42 17 29 12

FR 41 21 24 14

HR 44 16 30 10

IT 44 18 28 10

CY 34 26 27 13

LV 30 17 34 19

LT 43 14 28 14

LU 48 20 18 14

HU 26 28 35 12

MT 37 20 34 9

NL 32 20 31 17

PRZY 39 21 26 15

PL 30 20 35 14

PT 55 9 27 8

RO 36 20 35 10

SI 40 23 27 11

SK 31 27 30 12

FI 47 8 28 18

SE 40 14 28 19
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P3_8  Czy  w  odniesieniu  do  każdej  z  tych  wartości  uważają  Państwo,  że  są  one  najlepiej
ucieleśnione przez UE, inne kraje (lub grupy krajów) na świecie, czy też przez obie te wartości?
Solidarność z krajami UE i spoza niej

Unia Europejska
Inne kraje na

świecie
Obydwie jednakowo Nie wiem

UE-27 46 14 26 13

BĄDŹ 48 13 25 14

BG 30 24 32 15

CZ 33 18 32 17

DK 40 11 28 21

DE 48 14 25 13

EE 51 9 21 19

IE 50 14 24 12

EL 37 24 27 12

ES 52 13 27 9

FR 44 16 24 17

HR 52 13 25 10

IT 45 17 26 13

CY 42 21 25 12

LV 41 9 31 20

LT 47 11 24 18

LU 57 13 18 12

HU 38 21 28 14

MT 51 12 28 9

NL 50 10 24 17

PRZY 44 16 25 14

PL 40 12 34 14

PT 67 7 20 7

RO 47 14 32 8

SI 58 13 21 8

SK 41 18 26 15

FI 57 5 18 20

SE 52 10 21 17
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P4_1 W jakim stopniu Państwa zdaniem każda z następujących inicjatyw UE podjętych w ciągu
ostatniego roku jest ważna?
Dywersyfikacja dostaw energii z Rosji i do niezawodnych dostawców

Bardzo ważne Dość ważne Nieistotne
Wcale nie

ważne
Nie wiem

UE-27 48 32 9 6 5

BĄDŹ 50 32 9 5 5

BG 38 27 13 13 9

CZ 34 34 12 12 7

DK 54 30 6 2 7

DE 46 30 10 8 6

EE 58 28 7 4 4

IE 61 24 7 5 3

EL 25 33 18 19 6

ES 54 32 8 3 3

FR 46 37 9 4 5

HR 31 43 11 5 9

IT 48 34 10 4 4

CY 26 33 18 17 7

LV 49 29 8 5 9

LT 50 28 8 5 9

LU 58 25 5 10 3

HU 33 44 10 5 8

MT 60 24 5 5 5

NL 56 28 7 5 4

PRZY 45 32 11 7 6

PL 54 29 7 3 7

PT 66 27 3 2 2

RO 53 33 7 4 4

SI 38 39 10 9 5

SK 32 28 15 14 11

FI 67 23 4 3 3

SE 59 25 6 4 6
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P4_2 W jakim stopniu Państwa zdaniem każda z następujących inicjatyw UE podjętych w ciągu
ostatniego roku jest ważna?
Zapewnienie  państwom  członkowskim  finansowania  przyspieszonych  inwestycji  w
odnawialne źródła energii za pośrednictwem REPowerEU

Bardzo ważne Dość ważne Nieistotne
Wcale nie

ważne
Nie wiem

UE-27 33 42 11 5 10

BĄDŹ 25 45 12 5 12

BG 38 37 10 5 10

CZ 25 42 15 8 10

DK 24 40 10 4 22

DE 29 41 12 7 11

EE 23 47 11 4 16

IE 43 33 12 5 8

EL 30 36 17 10 8

ES 39 44 7 4 6

FR 21 43 13 6 17

HR 38 44 8 4 7

IT 37 42 9 4 7

CY 43 31 11 8 7

LV 30 44 9 3 14

LT 31 42 9 4 14

LU 28 41 14 10 8

HU 42 42 6 3 6

MT 55 27 8 3 7

NL 22 39 15 6 18

PRZY 34 37 13 5 10

PL 41 44 7 2 7

PT 52 38 5 1 4

RO 50 36 8 2 5

SI 37 44 10 3 5

SK 33 37 16 7 7

FI 22 46 10 5 17

SE 25 41 13 6 16
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P4_3 W jakim stopniu Państwa zdaniem każda z następujących inicjatyw UE podjętych w ciągu
ostatniego roku jest ważna?
Podjęcie  działań  na  szczeblu  europejskim w celu  ograniczenia  bezpośredniego  wpływu
rosnących cen energii na konsumentów i przedsiębiorstwa

Bardzo ważne Dość ważne Nieistotne
Wcale nie

ważne
Nie wiem

UE-27 49 38 7 3 4

BĄDŹ 53 33 8 3 3

BG 58 28 7 3 4

CZ 46 34 9 6 5

DK 36 45 8 2 9

DE 46 40 6 3 4

EE 51 39 5 2 4

IE 62 28 5 3 2

EL 37 36 13 12 2

ES 53 38 5 2 2

FR 47 37 9 4 3

HR 45 43 6 3 3

IT 46 40 7 4 3

CY 43 31 13 11 2

LV 53 33 5 3 7

LT 35 46 7 3 9

LU 49 39 5 4 3

HU 45 44 5 2 4

MT 67 24 4 3 2

NL 50 36 8 2 4

PRZY 53 33 9 3 3

PL 47 42 5 2 5

PT 63 31 4 1 1

RO 59 32 5 1 2

SI 46 41 7 3 3

SK 47 33 10 4 6

FI 50 39 5 1 5

SE 46 37 7 3 7
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P4_4 W jakim stopniu Państwa zdaniem każda z następujących inicjatyw UE podjętych w ciągu
ostatniego roku jest ważna?
Ułatwianie wspólnego zakupu gazu przez państwa członkowskie UE w celu zapewnienia
bezpieczeństwa dostaw

Bardzo ważne Dość ważne Nieistotne
Wcale nie

ważne
Nie wiem

UE-27 39 42 8 4 6

BĄDŹ 41 43 8 3 5

BG 43 36 11 5 6

CZ 39 36 13 7 5

DK 34 46 9 3 9

DE 35 44 9 5 7

EE 40 45 6 2 7

IE 50 35 7 3 5

EL 33 40 14 9 4

ES 42 42 9 3 5

FR 34 45 8 5 8

HR 41 46 7 3 3

IT 41 43 9 3 4

CY 35 40 11 8 5

LV 47 38 6 3 6

LT 42 41 6 4 8

LU 43 38 9 6 5

HU 42 43 7 4 4

MT 60 28 6 3 3

NL 41 41 8 4 6

PRZY 35 41 13 5 7

PL 45 41 5 3 5

PT 55 36 5 2 3

RO 47 41 6 3 3

SI 42 43 8 5 3

SK 36 38 14 8 5

FI 33 43 9 3 12

SE 31 40 11 5 12
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P4_5 W jakim stopniu Państwa zdaniem każda z następujących inicjatyw UE podjętych w ciągu
ostatniego roku jest ważna?
Promowanie zrównoważonego wykorzystania zasobów naturalnych, np. ograniczenie ilości
odpadów, zwiększenie recyklingu i zachęcanie do ponownego użycia i naprawy towarów

Bardzo ważne Dość ważne Nieistotne
Wcale nie

ważne
Nie wiem

UE-27 48 38 7 3 3

BĄDŹ 43 41 9 4 3

BG 55 33 7 2 3

CZ 41 38 12 6 4

DK 45 38 7 3 7

DE 45 39 8 5 4

EE 43 44 6 2 4

IE 59 29 7 3 2

EL 39 38 12 8 3

ES 55 35 6 2 2

FR 42 41 10 3 3

HR 46 43 7 3 2

IT 51 39 5 3 2

CY 50 33 10 5 2

LV 44 40 7 3 5

LT 41 43 7 3 6

LU 54 30 10 3 2

HU 56 36 4 2 3

MT 72 21 4 3 1

NL 45 37 9 5 5

PRZY 53 33 8 3 3

PL 44 43 6 3 4

PT 69 26 4 1 1

RO 60 32 5 2 2

SI 51 37 6 3 3

SK 42 37 12 5 3

FI 57 31 7 3 2

SE 50 32 8 4 5
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P4_6 W jakim stopniu Państwa zdaniem każda z następujących inicjatyw UE podjętych w ciągu
ostatniego roku jest ważna?
Budowanie partnerstw z innymi globalnymi podmiotami, takimi jak Wielka Brytania, USA,
Japonia  i  Australia,  w  celu  zmniejszenia  nadmiernych  zależności  handlowych  z  krajów
takich jak Rosja czy Chiny

Bardzo ważne Dość ważne Nieistotne
Wcale nie

ważne
Nie wiem

UE-27 42 39 9 5 6

BĄDŹ 38 40 12 4 7

BG 38 31 11 12 8

CZ 37 33 13 10 6

DK 44 40 5 3 9

DE 41 38 9 5 7

EE 50 36 7 3 5

IE 54 31 8 4 4

EL 29 35 18 13 6

ES 45 43 6 3 3

FR 34 46 10 3 7

HR 38 44 8 5 5

IT 41 40 8 5 6

CY 27 33 20 15 6

LV 46 34 8 4 9

LT 48 33 8 5 6

LU 49 29 8 8 5

HU 37 45 8 5 6

MT 52 30 7 7 4

NL 41 41 7 4 6

PRZY 39 36 12 6 7

PL 51 37 6 2 5

PT 58 34 5 1 2

RO 55 31 7 3 3

SI 34 44 11 8 4

SK 34 29 15 16 5

FI 54 34 4 3 5

SE 49 33 9 4 6
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P4_7 W jakim stopniu Państwa zdaniem każda z następujących inicjatyw UE podjętych w ciągu
ostatniego roku jest ważna?
Zwiększenie konkurencyjności czystego przemysłu w Europie

Bardzo ważne Dość ważne Nieistotne
Wcale nie

ważne
Nie wiem

UE-27 38 42 10 5 6

BĄDŹ 35 41 12 5 7

BG 39 40 10 5 6

CZ 34 40 14 6 7

DK 34 45 8 3 11

DE 36 41 11 5 6

EE 31 49 10 3 8

IE 47 36 8 4 4

EL 27 41 17 10 5

ES 45 39 10 4 3

FR 34 45 10 5 5

HR 36 47 9 4 4

IT 38 43 9 6 5

CY 32 39 16 8 5

LV 30 46 11 4 9

LT 27 47 12 4 11

LU 44 37 10 5 4

HU 41 46 7 3 3

MT 59 29 6 3 2

NL 36 42 12 5 7

PRZY 40 39 11 5 5

PL 38 43 8 5 7

PT 55 35 6 2 3

RO 48 38 6 3 4

SI 38 44 9 6 4

SK 36 38 14 7 6

FI 39 45 7 3 6

SE 43 36 10 3 8
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P4_8 W jakim stopniu Państwa zdaniem każda z następujących inicjatyw UE podjętych w ciągu
ostatniego roku jest ważna?
Zwiększenie odporności gospodarki UE

Bardzo ważne Dość ważne Nieistotne
Wcale nie

ważne
Nie wiem

UE-27 34 42 9 4 10

BĄDŹ 36 41 10 3 10

BG 57 28 6 4 4

CZ 38 38 10 7 8

DK 31 47 8 2 11

DE 25 42 11 5 18

EE 51 39 4 2 5

IE 56 29 7 4 4

EL 34 36 17 8 5

ES 38 44 9 3 6

FR 26 43 12 4 15

HR 44 44 6 3 4

IT 32 44 9 6 9

CY 39 35 12 10 4

LV 47 39 5 3 6

LT 42 41 6 3 8

LU 35 40 8 4 13

HU 40 48 5 2 5

MT 57 32 4 3 4

NL 37 47 7 4 5

PRZY 26 39 12 5 18

PL 45 42 5 3 6

PT 55 38 4 1 2

RO 43 41 8 2 7

SI 49 38 6 3 3

SK 40 39 11 5 5

FI 49 41 4 2 5

SE 36 39 10 3 11
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P4_9 W jakim stopniu Państwa zdaniem każda z następujących inicjatyw UE podjętych w ciągu
ostatniego roku jest ważna?
Podejmowanie  działań  w  celu  przyspieszenia  transformacji  cyfrowej  przy  jednoczesnej
ochronie konsumentów

Bardzo ważne Dość ważne Nieistotne
Wcale nie

ważne
Nie wiem

UE-27 32 45 12 5 6

BĄDŹ 28 45 14 6 7

BG 37 40 11 6 6

CZ 23 40 20 9 7

DK 26 47 12 3 13

DE 33 43 12 5 7

EE 32 52 8 3 6

IE 38 42 10 6 5

EL 26 40 17 13 5

ES 36 47 10 4 3

FR 27 47 14 5 7

HR 29 52 10 4 5

IT 32 47 11 5 5

CY 31 37 15 12 6

LV 25 48 12 6 9

LT 30 47 8 4 12

LU 31 44 13 7 5

HU 27 53 11 4 5

MT 46 38 10 4 2

NL 29 43 13 6 9

PRZY 29 43 15 6 7

PL 33 48 8 4 8

PT 49 42 5 2 2

RO 44 43 7 3 4

SI 31 46 13 5 4

SK 25 38 20 10 8

FI 28 50 10 5 7

SE 27 47 13 4 9
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P5_1 Ile zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z poniższych stwierdzeń?
Magazynowanie gazu w UE powinno zostać uzupełnione, aby uniknąć ryzyka niedoboru na
następną zimę

Całkowicie się
zgadzam

Skłonność do
wyrażania

zgody

Skłonność do
niezgody

Całkowicie się
nie zgadzam

Nie wiem

UE-27 46 40 7 2 5

BĄDŹ 42 45 7 2 5

BG 49 37 8 4 3

CZ 49 38 8 3 3

DK 41 40 10 2 6

DE 54 36 5 2 3

EE 49 41 4 1 5

IE 47 39 7 2 6

EL 53 35 6 3 3

ES 40 44 9 3 4

FR 38 42 8 3 9

HR 52 38 6 2 2

IT 42 43 8 2 5

CY 51 34 7 3 4

LV 55 34 6 1 4

LT 54 34 5 2 5

LU 45 42 6 3 4

HU 47 42 5 3 3

MT 60 31 4 2 3

NL 44 41 8 2 5

PRZY 50 38 7 2 3

PL 49 39 5 2 5

PT 54 38 3 2 4

RO 56 36 5 2 3

SI 39 46 8 3 4

SK 50 39 5 2 4

FI 39 42 8 2 10

SE 41 35 12 3 9
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

Q5_2 Ile zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z poniższych stwierdzeń?
Środki UE powinny mieć na celu zmniejszenie zużycia energii

Całkowicie się
zgadzam

Skłonność do
wyrażania

zgody

Skłonność do
niezgody

Całkowicie się
nie zgadzam

Nie wiem

UE-27 38 41 11 5 5

BĄDŹ 29 46 15 4 5

BG 25 42 19 11 3

CZ 33 42 15 6 4

DK 46 37 8 4 5

DE 40 38 12 5 5

EE 22 49 18 6 6

IE 42 40 10 5 4

EL 36 40 12 9 4

ES 43 41 9 3 4

FR 36 46 9 4 5

HR 37 46 10 5 3

IT 41 40 11 4 4

CY 47 30 13 7 3

LV 31 46 12 3 8

LT 33 45 11 5 7

LU 38 39 14 7 3

HU 24 46 18 8 5

MT 57 30 5 6 1

NL 28 45 16 6 6

PRZY 43 37 11 6 3

PL 38 40 10 5 7

PT 56 35 5 1 2

RO 35 41 14 6 4

SI 34 47 12 4 3

SK 33 43 13 7 5

FI 35 43 12 4 6

SE 40 40 12 4 4
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P5_3 Ile zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z poniższych stwierdzeń?
UE powinna pobudzić produkcję czystych technologii w swoich państwach członkowskich

Całkowicie się
zgadzam

Skłonność do
wyrażania

zgody

Skłonność do
niezgody

Całkowicie się
nie zgadzam

Nie wiem

UE-27 46 39 8 3 4

BĄDŹ 41 42 9 4 5

BG 41 42 11 4 2

CZ 34 43 12 5 6

DK 42 36 9 3 9

DE 45 36 10 5 5

EE 29 53 10 3 5

IE 47 37 7 4 4

EL 46 38 8 5 3

ES 52 37 7 2 2

FR 44 42 7 3 4

HR 50 41 6 2 2

IT 48 38 8 2 4

CY 56 30 6 4 4

LV 38 42 9 3 9

LT 42 44 5 3 6

LU 49 38 6 5 3

HU 54 37 5 2 3

MT 62 31 4 2 2

NL 39 40 9 5 7

PRZY 46 37 9 5 4

PL 44 45 5 3 3

PT 67 27 3 1 2

RO 52 37 5 2 3

SI 36 48 9 4 3

SK 34 40 13 8 5

FI 39 42 9 4 6

SE 41 38 10 3 8
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P5_4 Ile zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z poniższych stwierdzeń?
UE powinna finansować wspólne projekty obronne mające na celu rozwój strategicznych
zdolności i technologii obronnych

Całkowicie się
zgadzam

Skłonność do
wyrażania

zgody

Skłonność do
niezgody

Całkowicie się
nie zgadzam

Nie wiem

UE-27 35 40 11 6 8

BĄDŹ 29 46 10 5 10

BG 39 33 13 9 5

CZ 32 40 14 8 6

DK 29 41 13 7 10

DE 24 35 19 13 10

EE 44 42 7 3 4

IE 27 43 14 6 9

EL 40 36 11 9 4

ES 39 42 9 4 6

FR 33 47 8 4 8

HR 42 44 8 3 4

IT 37 41 10 5 9

CY 45 30 9 12 4

LV 46 37 6 4 6

LT 46 36 6 5 8

LU 35 35 12 11 7

HU 34 45 9 3 8

MT 42 34 11 7 6

NL 31 41 11 7 10

PRZY 15 29 25 22 8

PL 45 43 5 3 4

PT 55 36 4 1 4

RO 50 39 7 2 3

SI 29 44 13 7 7

SK 33 40 14 7 7

FI 34 43 11 4 9

SE 34 41 12 5 8
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

Q6_1 Ile zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z poniższych stwierdzeń?
Unia Europejska powinna nadal solidaryzować się z Ukrainą

Całkowicie się
zgadzam

Skłonność do
wyrażania

zgody

Skłonność do
niezgody

Całkowicie się
nie zgadzam

Nie wiem

UE-27 38 32 12 10 8

BĄDŹ 33 34 13 8 11

BG 26 23 17 27 8

CZ 21 30 21 20 7

DK 59 26 8 3 3

DE 38 29 15 12 6

EE 62 25 5 4 4

IE 54 24 9 9 4

EL 23 25 20 25 7

ES 37 39 11 6 7

FR 35 36 11 8 10

HR 33 43 10 8 6

IT 31 35 14 10 10

CY 17 28 21 26 8

LV 56 23 9 6 6

LT 61 22 7 5 5

LU 41 28 10 15 6

HU 23 28 20 18 11

MT 45 21 13 13 7

NL 43 35 8 7 7

PRZY 31 26 18 16 9

PL 50 32 8 4 6

PT 66 24 6 2 3

RO 37 36 13 9 6

SI 21 37 20 13 9

SK 25 26 20 21 9

FI 63 25 6 4 3

SE 63 21 6 5 4
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

Q6_2 Ile zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z poniższych stwierdzeń?
Rosyjska inwazja na Ukrainę pokazuje, że UE musi zacieśnić współpracę wojskową między
państwami członkowskimi

Całkowicie się
zgadzam

Skłonność do
wyrażania

zgody

Skłonność do
niezgody

Całkowicie się
nie zgadzam

Nie wiem

UE-27 42 34 10 7 8

BĄDŹ 36 39 10 6 9

BG 31 27 16 18 8

CZ 33 30 17 13 9

DK 46 33 10 4 7

DE 44 30 11 8 8

EE 62 24 7 4 4

IE 36 35 12 9 8

EL 31 33 13 18 6

ES 38 39 9 5 8

FR 42 35 8 6 9

HR 42 37 11 6 5

IT 31 38 14 8 10

CY 39 25 15 16 5

LV 62 20 5 6 7

LT 57 27 7 5 5

LU 41 31 10 12 6

HU 32 35 14 9 9

MT 39 29 13 13 6

NL 44 33 9 6 8

PRZY 30 30 16 14 11

PL 58 31 5 3 3

PT 55 32 5 2 6

RO 48 33 8 6 5

SI 21 38 21 12 8

SK 30 28 18 16 9

FI 51 33 7 4 5

SE 52 28 10 6 5
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

Q6_3 Ile zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z poniższych stwierdzeń?
Rosyjska  inwazja  na  Ukrainę  pokazuje,  że  UE  musi  zapewnić  jej  bezpieczeństwo
energetyczne i gospodarcze

Całkowicie się
zgadzam

Skłonność do
wyrażania

zgody

Skłonność do
niezgody

Całkowicie się
nie zgadzam

Nie wiem

UE-27 54 31 7 4 5

BĄDŹ 51 33 7 4 5

BG 43 31 10 9 7

CZ 46 32 12 6 5

DK 64 24 5 2 5

DE 55 28 7 5 5

EE 70 21 4 2 3

IE 62 25 6 4 3

EL 45 33 8 9 5

ES 50 34 8 3 4

FR 53 33 5 4 5

HR 56 33 6 2 3

IT 45 37 8 4 6

CY 45 29 12 9 5

LV 64 20 6 3 7

LT 65 23 5 3 5

LU 55 29 5 7 4

HU 47 37 7 3 6

MT 64 24 4 4 3

NL 52 33 6 4 6

PRZY 52 30 8 5 6

PL 67 27 3 1 2

PT 67 26 3 1 4

RO 61 28 6 2 3

SI 40 40 10 5 5

SK 44 30 12 8 6

FI 73 20 4 2 2

SE 69 20 6 2 4
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

Q6_4 Ile zgadzasz się lub nie zgadzasz z każdym z poniższych stwierdzeń?
Rosyjskie władze powinny zostać pociągnięte do odpowiedzialności za obecną sytuację na
Ukrainie

Całkowicie się
zgadzam

Skłonność do
wyrażania

zgody

Skłonność do
niezgody

Całkowicie się
nie zgadzam

Nie wiem

UE-27 53 24 9 7 7

BĄDŹ 52 26 9 6 7

BG 33 19 17 23 9

CZ 29 26 18 15 13

DK 71 18 6 2 4

DE 59 19 8 7 7

EE 73 14 4 3 6

IE 63 20 8 6 3

EL 30 22 17 25 7

ES 53 26 10 6 6

FR 49 26 9 8 8

HR 53 28 8 6 5

IT 43 31 11 7 8

CY 26 20 24 21 9

LV 71 14 5 4 7

LT 63 18 7 6 6

LU 50 23 9 12 6

HU 35 27 14 14 11

MT 57 18 7 9 10

NL 59 25 7 4 5

PRZY 51 22 11 9 8

PL 73 18 4 3 3

PT 73 18 5 2 3

RO 55 25 8 5 7

SI 40 30 13 9 8

SK 30 23 17 20 11

FI 63 22 5 4 6

SE 71 15 8 3 2
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P7_1 Powiedz mi, w jakim stopniu zgadzasz się lub nie zgadzasz się z następującymi kwestiami:
UE powinna kontynuować... Nałożenie sankcji gospodarczych na Rosję

Całkowicie się
zgadzam

Skłonność do
wyrażania

zgody

Skłonność do
niezgody

Całkowicie się
nie zgadzam

Nie wiem

UE-27 46 25 11 11 7

BĄDŹ 46 29 12 6 7

BG 25 21 18 31 6

CZ 34 25 17 15 9

DK 63 23 7 3 4

DE 49 20 11 13 7

EE 66 19 6 5 4

IE 53 24 11 7 6

EL 23 20 21 29 6

ES 47 30 9 8 6

FR 42 28 11 10 9

HR 37 34 13 9 7

IT 37 28 15 10 10

CY 24 16 24 31 5

LV 60 15 9 7 9

LT 62 19 6 8 5

LU 44 25 11 14 7

HU 26 22 21 23 9

MT 45 20 12 16 7

NL 53 26 8 8 5

PRZY 36 23 15 17 9

PL 66 22 4 4 3

PT 66 23 6 2 4

RO 51 26 10 7 6

SI 23 36 19 15 9

SK 24 21 19 28 9

FI 72 18 4 4 3

SE 61 18 9 6 6
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P7_2 Powiedz mi, w jakim stopniu zgadzasz się lub nie zgadzasz się z następującymi kwestiami:
UE powinna kontynuować... Wspieranie Ukrainy finansowo i gospodarczo

Całkowicie się
zgadzam

Skłonność do
wyrażania

zgody

Skłonność do
niezgody

Całkowicie się
nie zgadzam

Nie wiem

UE-27 26 38 15 13 8

BĄDŹ 21 38 17 13 12

BG 19 24 20 31 5

CZ 18 26 21 27 8

DK 44 36 12 5 4

DE 25 35 16 17 6

EE 42 40 8 6 4

IE 35 35 12 12 6

EL 20 27 19 29 6

ES 28 44 13 8 8

FR 19 43 15 12 11

HR 26 39 18 10 7

IT 23 43 15 11 8

CY 14 28 23 29 6

LV 45 30 10 8 7

LT 47 32 9 8 4

LU 24 38 17 17 4

HU 14 30 22 25 8

MT 27 35 17 15 7

NL 28 43 12 10 7

PRZY 20 33 20 20 7

PL 36 39 11 7 8

PT 43 42 8 4 4

RO 30 38 16 10 7

SI 14 42 21 15 8

SK 19 25 22 28 7

FI 48 33 10 5 4

SE 50 31 10 6 4
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P7_3 Powiedz mi, w jakim stopniu zgadzasz się lub nie zgadzasz się z następującymi kwestiami:
UE  powinna  kontynuować...  Finansowanie  zakupu  i  dostawy  sprzętu  wojskowego  oraz
szkoleń dla Ukrainy

Całkowicie się
zgadzam

Skłonność do
wyrażania

zgody

Skłonność do
niezgody

Całkowicie się
nie zgadzam

Nie wiem

UE-27 24 33 17 17 9

BĄDŹ 20 34 19 17 11

BG 20 19 16 40 6

CZ 17 23 21 32 7

DK 39 37 12 7 6

DE 23 28 19 23 8

EE 47 34 9 7 4

IE 27 34 14 16 9

EL 16 23 20 35 6

ES 25 38 16 11 11

FR 17 38 18 16 11

HR 21 36 21 15 8

IT 18 34 19 18 11

CY 9 19 24 41 7

LV 46 27 10 10 6

LT 46 29 9 10 6

LU 21 30 17 25 7

HU 14 20 22 36 8

MT 22 29 17 25 7

NL 27 42 13 10 8

PRZY 16 22 21 34 8

PL 37 40 9 8 7

PT 34 41 12 6 7

RO 28 33 18 13 9

SI 11 28 28 24 9

SK 17 21 19 37 7

FI 51 32 7 5 5

SE 44 34 10 7 6
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P7_4 Powiedz mi, w jakim stopniu zgadzasz się lub nie zgadzasz się z następującymi kwestiami:
UE powinna kontynuować... Pomoc humanitarna dla osób dotkniętych wojną

Całkowicie się
zgadzam

Skłonność do
wyrażania

zgody

Skłonność do
niezgody

Całkowicie się
nie zgadzam

Nie wiem

UE-27 47 39 7 4 3

BĄDŹ 38 44 9 5 4

BG 41 37 10 10 2

CZ 30 44 13 7 5

DK 58 33 6 2 2

DE 45 38 8 6 3

EE 55 39 3 2 2

IE 54 33 6 5 3

EL 54 34 5 5 2

ES 48 41 7 3 2

FR 38 46 8 4 4

HR 54 39 5 1 2

IT 45 40 8 4 3

CY 57 32 6 5 1

LV 57 32 5 3 3

LT 58 35 3 2 2

LU 51 36 7 5 3

HU 44 39 8 4 4

MT 63 28 3 5 2

NL 49 37 8 4 3

PRZY 47 36 8 6 3

PL 52 40 4 3 2

PT 69 26 3 1 1

RO 47 41 6 4 3

SI 31 54 7 5 3

SK 35 39 12 10 4

FI 65 28 4 2 2

SE 71 20 6 2 1
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci

85



Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P7_5 Powiedz mi, w jakim stopniu zgadzasz się lub nie zgadzasz się z następującymi kwestiami:
UE powinna kontynuować... Powitanie w Unii Europejskiej osób uciekających przed wojną
na Ukrainie

Całkowicie się
zgadzam

Skłonność do
wyrażania

zgody

Skłonność do
niezgody

Całkowicie się
nie zgadzam

Nie wiem

UE-27 36 40 11 8 5

BĄDŹ 27 45 13 9 6

BG 26 34 18 18 3

CZ 19 36 20 20 6

DK 55 34 7 2 2

DE 33 38 15 10 4

EE 32 43 14 5 6

IE 42 34 11 9 5

EL 39 38 11 9 3

ES 42 43 7 3 4

FR 27 45 12 9 7

HR 38 47 8 2 5

IT 39 44 9 5 3

CY 31 43 12 10 4

LV 39 40 10 4 8

LT 43 37 9 6 6

LU 33 41 15 7 4

HU 31 43 12 8 5

MT 46 30 9 10 4

NL 33 42 12 8 5

PRZY 32 36 16 11 5

PL 41 39 8 5 7

PT 58 35 4 1 2

RO 37 43 11 5 5

SI 20 43 19 11 7

SK 22 33 19 19 7

FI 57 33 5 3 3

SE 61 26 8 3 3
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P7_6 Powiedz mi, w jakim stopniu zgadzasz się lub nie zgadzasz się z następującymi kwestiami:
UE powinna kontynuować... Wspieranie integracji Ukrainy z jednolitym rynkiem

Całkowicie się
zgadzam

Skłonność do
wyrażania

zgody

Skłonność do
niezgody

Całkowicie się
nie zgadzam

Nie wiem

UE-27 26 39 14 10 11

BĄDŹ 19 40 15 11 16

BG 22 32 17 24 6

CZ 17 31 21 18 13

DK 32 42 11 4 11

DE 27 37 15 12 9

EE 36 44 8 4 9

IE 31 39 9 11 11

EL 21 30 19 21 9

ES 29 43 10 7 12

FR 18 37 15 12 18

HR 30 46 12 6 7

IT 24 42 14 9 12

CY 17 30 21 21 11

LV 41 35 10 5 9

LT 45 39 6 5 5

LU 21 36 15 18 10

HU 15 35 21 19 10

MT 29 34 13 12 12

NL 23 44 11 9 14

PRZY 22 37 17 14 10

PL 36 42 9 6 8

PT 45 38 7 3 7

RO 26 41 16 9 8

SI 17 48 15 11 9

SK 18 30 19 22 11

FI 40 39 8 4 10

SE 46 33 8 4 9
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci
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Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

P7_7 Powiedz mi, w jakim stopniu zgadzasz się lub nie zgadzasz się z następującymi kwestiami:
UE powinna kontynuować... Wspieranie Ukrainy na drodze do integracji europejskiej

Całkowicie się
zgadzam

Skłonność do
wyrażania

zgody

Skłonność do
niezgody

Całkowicie się
nie zgadzam

Nie wiem

UE-27 29 37 14 12 8

BĄDŹ 22 37 17 12 11

BG 24 27 20 24 5

CZ 20 30 20 21 9

DK 41 38 11 6 5

DE 27 33 17 16 7

EE 41 39 7 5 8

IE 37 36 9 11 7

EL 23 29 18 22 8

ES 34 43 10 5 8

FR 21 39 14 12 14

HR 34 42 11 7 6

IT 27 42 14 10 8

CY 16 31 20 24 9

LV 46 29 9 7 9

LT 49 31 7 6 7

LU 24 31 19 19 7

HU 16 34 19 20 11

MT 33 29 14 15 9

NL 26 41 14 10 9

PRZY 24 31 16 21 8

PL 40 41 8 5 6

PT 52 36 6 3 4

RO 31 38 15 10 6

SI 19 44 17 13 7

SK 21 29 18 24 8

FI 50 34 6 4 6

SE 54 28 9 5 4
Flash Eurobarometr 532 – Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.
Prace w terenie: 24/8 – 31/8/2023/(%) Podstawa: N=26 514 – Wszyscy respondenci

88



Badanie Flash Eurobarometr 533

Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.

Komentarze
(przekierowano z Pierre Dieumegard)

Treść komunikatów prasowych

Wstępne sprawozdanie z badania Flash Eurobarometr 533 pt. „Wyzwania i priorytety UE na 2023
r.” (90 stron) zostało sporządzone wyłącznie w języku angielskim.

Jednak niewiele brakowało, aby móc publikować w kilku innych językach:

„Załącznik do danych” jest  42-stronicowym dokumentem, który w rzeczywistości  stanowi drugą
część sprawozdania, która istnieje również w języku francuskim i niemieckim.

„Prezentacja”  jest  dokumentem,  który  zawiera  wykresy  raportu,  a  także  istnieje  w  języku
francuskim.

Aby całe sprawozdanie było po francusku, wystarczyłoby sporządzić tekst składający się z kilku
stron,  uwzględnić  wykresy  dokumentu  „przedstawicielskiego”  i  dodać  dokument  „załącznik  do
danych”.

A jeśli  jest  to  możliwe  w języku  francuskim,  musi  to  być  również  możliwe w innych  językach
urzędowych.

Oficjalny komunikat prasowy w języku angielskim z dnia 11 września 2023 r. składa się z prostego
tekstu i zawiera linki do innych dokumentów, w tym załącznik pdf zawierający 5 wykresów raportu.

Komunikat prasowy w języku francuskim zawiera również link do równoważnego załącznika pdf z
wykresami w języku francuskim, z dokumentu „Presentation” w języku francuskim.

Z drugiej strony komunikaty prasowe w innych językach nie zawierają załącznika w tych językach,
a jedynie linki do załączników w języku angielskim i francuskim.

Użytkownicy innych języków nie mają zatem możliwości zapoznania się z wynikami badania Flash
Eurobarometr 533.

Niewiele referencji w mediach i prasie

(Google, 11 listopada 2023 r., dwa miesiące po opublikowaniu sprawozdania)

Celem było sprawdzenie, czy ten raport  został cytowany w prasie lub mediach informacyjnych.
Wyszukiwanie  przeprowadzono  przy  użyciu  słów  kluczowych  we  francuskim  „Eurobarometr  –
wyzwania i priorytety UE w 2023 r.” (prawdopodobnie dodając „Flash” i „UE”, ale to nie zmienia
wyników.

Z badaniem Eurobarometru związane są tylko dwie strony:

https://france.representation.ec.europa.eu/informations/eurobarometre-les-europeens-approuvent-
les-mesures-prises-pour-faire-face-la-crise-energetique-2023-09-11_fr: to tylko komunikat prasowy,
bez ilustracji. Link do prezentacji w języku francuskim jest nieprawidłowy: wskazuje na adres dysku
twardego osoby, która napisała ten artykuł.

https://www.gazdaujourdhui.fr/eurobarometre-2023-les-europeens-tres-sensibles-a-lenjeu-
energetique/: artykuł zatytułowany „Eurobarometr 2023: Europejczycy, którzy są bardzo wrażliwi
na wyzwania związane z energią”. Brak ilustracji.
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https://www.gazdaujourdhui.fr/eurobarometre-2023-les-europeens-tres-sensibles-a-lenjeu-energetique/
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W związku z tym można zauważyć, że badanie Eurobarometru nie zostało przeprowadzone lub w
bardzo niewielkim stopniu we francuskojęzycznych mediach, podczas gdy w języku francuskim
dostępne były pewne dokumenty. Można zatem uznać, że w innych językach jest jeszcze mniej
artykułów, w których dokumenty były jeszcze mniej dostępne.

Tytuł ogólny określony w tytule rozdziału

Tytuł ogólny brzmi: „Wyzwania i priorytety UE w 2023 r.”; tytuł sekcji 2 jest identyczny: „Wyzwania i
priorytety UE”.

Należy zatem założyć, że sekcja 1 „Inwazja Rosji na Ukrainę i reakcja UE”, sekcja 3 „UE na arenie
światowej” i sekcja 4 „Wartości najlepiej ucieleśnione przez UE” są poza tematem.

Szkoda, że nie zadbaliśmy o logikę planu tego sprawozdania.
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